
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Волинський національний університет імені Лесі Українки

Освітня програма 2788 Початкова освіта

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 013 Початкова освіта

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Волинський національний університет імені Лесі Українки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 2788

Назва ОП Початкова освіта

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка

Cпеціальність 013 Початкова освіта

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Любченко Інна Іванівна, Лавро Ольга Олегівна, Федій Ольга Андріївна
(керівник)

Залучений представник
роботодавців

немає

Дати візиту до ЗВО 08.02.2023 р. – 10.02.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://office.naqa.gov.ua/v1/form-se/7017/view

Програма візиту експертної групи https://griml.com/bOuHd

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

ОП 013 Початкова освіта, я к а реалізується у Волинському національному університеті імені Лесі Українки,
проходить чергову акредитацію. Впровадження цієї ОПП було узгоджено із місією та стратегією розвитку ЗВО,
продиктоване потребами регіонального ринку праці, побажаннями здобувачів освіти, академічного персоналу та
роботодавців, готовністю закладу розширити спектр освітніх послуг для забезпечення цих потреб у підготовці
конкурентоспроможних фахівців початкової освіти. ОП (2022 р.) укладено з урахуванням вимог Стандарту вищої
освіти за спеціальністю 013 Початкова освіта для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, Професійного
стандарту за професією «Вчитель початкових класів ЗЗСО» (2021 р.) та в тісній співпраці з усіма стейкхолдерами.
Особливістю цієї ОП є її практичне спрямування на задоволення потреб регіону у фахівцях галузі початкової освіти,
готових до професійної діяльності в умовах цифровізації та розвитку змішаних форм навчання. В академічній
спільноті ЗВО сформована культура якості викладання і навчання. Освітня програма Початкова освіта постійно
оновлюється, має перспективи та необхідні ресурси для розвитку в регіоні. За результатами проведених під час
акредитаційної експертизи робочих зустрічей, аналізу наданих матеріалів і відкритих джерел, ЕГ прийшла до
висновку про загальну відповідність всіх критеріїв оцінювання ОП встановленим вимогам щодо якості освітньої
програми. Виявлені слабкі сторони ОП не є суттєвими, оскільки не перешкоджають впровадженню освітнього
процесу, а лише окреслюють напрями подальшого удосконалення цієї ОП, зокрема, у частині розвитку внутрішньої
академічної мобільності студентів на ОП; запровадження викладання окремих ОК англійською мовою (на
підсилення СК1); залучення ЗО до грантових проєктів; створення і функціонування на базі кафедри або факультету
Асоціації (спілки, ради і т.п.) роботодавців.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Вважаємо, що сильними сторонами цієї ОП є: 1. Урахування потреб сучасного суспільства та інновацій у підготовці
фахівців початкової ланки освіти у реалізації положень НУШ та до впровадження дистанційного та змішаних форм
навчання. Формування інформатичної компетентності педагога в умовах цифровізації освіти: професійна
кваліфікація за ОП (Вчитель початкових класів ЗЗСО. Вчитель інформатики в початкових класах ЗЗСО.) охоплює та
уточнює предметне поле спеціальності 013 «Початкова освіта» та компетентності вчителя початкових класів згідно
Професійного стандарту, робить його конкурентоспроможним на ринку праці. 2. Розробка та впровадження ОП
відбувається у тісній співпраці усіх стейкхолдерів. Постійно діюча відкрита система комунікації у форматах он- та
офлайн спілкування (онлайн анкети для усіх груп стейкхолдерів, відкриті засідання кафедри, профорієнтаційні
заходи, задіяність соцмереж тощо). 3. Спрямованість на практичну підготовку здобувачів, тісна співпраця з базами
практики у регіоні. На програмі запроваджено 7 видів практик. 4. Застосування сучасних методів і новітніх
інформаційно-комунікативних технологій навчання, наявність комп'ютерних класів і лабораторії НУШ, залучення
здобувачів освіти до наукових досліджень у сфері STEM освіти, реалізація студентоцентрованого підходу,
можливість закордонних стажувань для викладачів та академічної мобільності для студентів, впровадження в
освітній процес інноваційних технологій викладання. На ОП відбувається активна співпраця НПП із науковими
установами України, ЗВО в Україні та за кордоном, що підтвердили учасники відкритої зустрічі - представники
близько 10-ти ЗВО України. 5. Оновлення змісту ОП та освітніх компонентів на основі наукових досягнень і
сучасних практик (наприклад, проектне навчання, краєзнавча складова у змісті більшості методик навчання
освітніх галузей ПО, еколого-природознавчі розвідки та їх освітньо-організаційні технології (акваріумістика,
організація сучасного тепличного господарювання у живому куточку тощо). 6. Наявність потужних освітніх центрів:
інклюзивного ХАБу «Простір дії», у межах якого популяризується діяльності Університету у сфері інклюзії на
місцевому, регіональному, загальнодержавному та міжнародному рівнях; лабораторії медіації та відновного
правосуддя задля врегулювання конфліктів між учасниками освітнього процесу (академічна медіація); Науково-
дослідницької лабораторії початкової освіти. Працює Школа гарантів (функціонує для обміну досвідом та
інформацією щодо підготовки та проходження акредитації).

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Слабкими сторонами ОП ЕГ вважає: 1. Низький рівень залучення ЗО до внутрішньої академічної мобільності та
грантових проектів. 2. У Проекті Атестаційного іспиту змісти ОК 19 та ОК 31 мають часткову дотичність до
предметного поля спеціальності 013 ПО, а ОК 17, 18, 22 не включено у цей перелік. 3. При проведенні моніторингу
ЗО відсутні градації даних по окремим рівням ВО спеціальності 013 Початкова освіта. На думку ЕГ, позитивним
впливом на подальше удосконалення ОП Початкова освіта позначиться реалізація наступних рекомендацій: 1. За
наявності потужних організаційно-змістових ресурсів ЗВО та досвіду внутрішньої мобільності на інших ОП в ЗВО,
активізувати на ОП “Початкова освіта” внутрішню академічну мобільність студентів. 2. На повноцінне забезпечення
визначеної Стандартом СК1 розглянути можливість підсилення мовної складової ОП: включити до переліку
основних ОК дисципліни, що викладатимуться англійською мовою. 3. Залучати ЗО до грантових проєктів, участі у
стипендіальних програмах. 4. У Проекті Атестаційного іспиту уточнити питання, що виносяться на іспит, на предмет
їх дотичності до предметного поля початкової освіти, включити питання з психології початкової освіти. З огляду на
надання професійної кваліфікації “вчитель інформатики початкових класів в ЗЗСО” та наявності низки ОК,
спрямованих на її забезпечення, при опрацюванні Проєкту атестаційного іспиту, передбачити другий атестаційний
іспит. 6. Для уточнення даних щодо якості реалізації даної, проводити опитування бакалаврів ОП Початкова освіта
та узагальнювати отримані результати окремо від здобувачів інших ОП, курсів та рівнів вищої освіти.
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III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Місією та стратегією ЗВО (Стратегія розвитку ВНУ імені Лесі Українки: https://cutt.ly/s3jEGe5 Статут ВНУ імені Лесі
Українки https://cutt.ly/W3jEAed ), який має багаторічну історію та давні традиції підготовки педагогів початкової
ланки освіти, є підготовка «таких конкурентоспроможних фахівців на вітчизняному і світовому ринках праці, які
здатні працювати в умовах інтеграції України в європейський освітній простір», формування високоосвіченої,
національно свідомої, чесної, небайдужої, творчої особистості, здатної незалежно мислити і відповідально діяти
згідно з принципами добра та справедливості, для розвитку відкритого і демократичного суспільства. Цілі ОПП
(https://griml.com/vWw4a) корелюють із Програмою реалізації стратегії ЗВО, оскільки передбачають підготовку
висококваліфікованих, конкурентоздатних майбутніх учителів початкових класів ЗЗСО, вчителів інформатики в
початкових класах ЗЗСО на засадах компетентнісного підходу, створюючи умови для формування індивідуальної
професійно-особистісної траєкторії здобувачів вищої освіти та реалізації академічної мобільності ЗО. Особливість
ОП вбачається в інтегрованій фаховій підготовці вчителя початкової школи, спрямованій на здобуття студентом
навичок педагогічної, науково-дослідницької діяльності, зокрема, у галузі сучасних інформаційно-комунікаційних
технологій, здатності до самостійного вирішення завдань навчально-практичної діяльності в закладах освіти.
Освітня програма передбачає формування якісно нового фахівця, здатного вирішувати нестандартні завдання і
проблеми інноваційного та дослідницького характеру у галузі початкової освіти відповідно до вимог Концепції Нової
української школи, в умовах активної інформатизації освітнього процесу. Програма відтворює сучасні тенденції
розвитку початкової освіти, заохочує знаходити і впроваджувати інноваційні ідеї та рішення, виконувати завдання,
реалізуючи інтеграцію фахової підготовки здобувачів освіти з інноваційною, пошуково-дослідницькою діяльністю
для формування загальних, фахових, універсальних компетентностей. Керівництво ЗВО висловлює повну підтримку
ОП та вбачає перспективи її розвитку в плані покращення МТБ, стимулювання міжнародних стажувань викладачів
та академічних обмінів, поліпшення доступу до програми здобувачів з особливими освітніми потребами.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

ЕГ встановлено, що на етапі проектування освітньої програми усі зацікавлені сторони могли ознайомитись з її
проектом та внести пропозиції. Цей факт підтверджений при зустрічах у фокус-групах з усіма стейкхолдерами та при
ознайомленні з Положенням про формування затвердження та оновлення освітніх програм в ЗВО. Цілі ОПП та ПРН
сформовані з урахуванням позицій та потреб зацікавлених осіб, а саме: 1) здобувачів: за пропозицією здобувачів
Д.Базерук, І.Кушнір, Т.Ткачук розширено інформатичну складову компетентності ЗО (в ОП 2022 внесено СК-17, 18)
(Протокол 10 від 27.06.2022); 2) НПП: на пропозицію доц. С.Буднік, доц. Т.Остапйовської, доц. Н.Іовхімчук, ст.
викл. доц. І.Кашуб’як уточнено формулювання спеціальної (фахової) компетентності СК-3 відповідно до змістових
ліній Державного стандарту початкової освіти та Типових освітніх програм НУШ-1, НУШ-2 : внесено СК3.1.-3.9. 2)
випускників та роботодавців: ураховано пропозицію директора КЗЗСО Луцький ліцей №9 О.Дубини та директора
департаменту освіти Луцької міської ради Волинської обл. В.Бондара та випускниці І.Сидорук щодо важливості
якості підготовки сучасного педагога - уточнено мету у частині “висококваліфіковані, конкурентоспроможні фахівці
початкової освіти”. (Протокол 10 від 27.06.2022). Усі ці факти були підтверджені під час зустрічі ЕГ зі учасниками
фокус-груп. ЗВО проводить періодичні опитування: 1)студентства щодо ступеня задоволеності якістю викладання за
ОП, результати опитування, оприлюднені на сайті ЗВО, свідчать про доволі високий ступінь оцінки програми
здобувачами; 2)роботодавців, які брали участь в експертизі ОП та надавали рецензії, що завантажені у якості
додатків до звіту СО. Викладачі, які задіяні в реалізації ОП активно долучаються до її щорічного перегляду,
оновлюють робочі програми нормативних дисциплін, додають зміни у їхнє змістове наповнення. Усі категорії
стейкголдерів підтвердили, що мають реальну можливість долучатися до оновлення ОП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.
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ЕГ встановлено, що цільовий орієнтир ОП відповідає галузевому та професійному стандарту та передбачає
підготовку висококваліфікованих здобувачів вищої освіти здатних розв’язувати складні спеціалізовані завдання та
практичні проблеми в галузі поч. освіти, успішно здійснювати наскрізну організацію навчання, виховання і
розвитку молодших школярів в освітньому середовищі НУШ та вміють забезпечувати ефективність педагогічної
партнерської взаємодії, готові до самоосвіти й самовдосконалення впродовж життя. На ОП враховано усі 15
компетентностей Професійного Стандарту (https://tinyurl.com/2cc6pltd), 8 З К , 12СК та 15ПРН Стандарту ВО
(https://tinyurl.com/2a3rkkbr) та Концептульні положення НУШ (ПР01-16). Цілі та ПРН забезпечують
конкурентоспроможність та затребуваність ЗО за означеною ОП на ринку праці регіону. Цей факт підтверджено
локальними документами ЗВО та даними роботи ЕГ у фокус-групах. Роботодавці регіону надають перевагу
випускникам даної ОП (н-д, КЗЗСО Луцький ліцей №9: з 25 вчителів ПО - 23 є випускниками ЛНУ).
Основопокладальна ціль ОП визначено суголосно Стратегією розвитку Волинської обл. на період до 2027 р., що
ураховує тенденції і пріоритети розвитку освітньої галузі на регіональному рівні. У ОП2022 уведено ОК9, ОК10,
ОК19, ОК21, ОК22, ОК23, ОК32, запропоновано вибірковий ОК 3 Польська мова (друга іноз. мова). Запроваджено
ОК «Творчий феномен Лесі Українки» (ЗК 2). Регіональна тематика акцентована під час написання курсових робіт.
blob:https://office.naqa.gov.ua/cdabed65-db61-46b0-a49d-d68b419b3b32 blob:https://office.naqa.gov.ua/2f90cf1f-a8d6-
4594-b0cd-3737b8ec5d4a. Із ЗЗСО підписано договори про проходження практик, завдяки чому ЗО мають
можливість будувати траєкторію професійного кар’єрного розвитку на прикладі досвіду кращих учителів
Волинської обл. На підставі співбесід з гарантом ОП, НПП, які безпосередньо відповідають за зміст ОП, з'ясовано,
що цілі та ПРН визначаються з урахуванням досвіду аналогічних вітчизняних освітніх програм підготовки фахівців
спеціальності «Початкова освіта», проаналізовано 27 подібних ОП: Львівського національного університету ім.
І.Франка, ДВНЗ «Прикарпатський національний університет ім. В.Стефаника», Кам’янець-Подільського
національного університету ім.І.Огієнка, Криворізького державного педагогічного університету, Рівненського
державного гуманітарного університету тощо. Враховано досвід: Національного педагогічного університету ім.М.П.
Драгоманова (запроваджено ПРН, визначені ЗВО: ПРН 17, 18); Чернівецького національного університету
ім.Ю.Федьковича (введено СК-13., СК-14, З СК-15, ПРН 17,18); Запорізького національного університету
(актуалізована ідея діяльнісного підходу у початковій школі (ЗК); Університету Марії Кюрі-Склодовської (Польща)
(запозичено досвід організації та співпраці ЗО в малих групах під час тренінгів, роботи над проєктом; вивчення
досвіду формування в молодших школярів підприємливих якостей та поведінки свідомого споживача: актуалізована
та посилена ІК, ЗК1-8. тощо).

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

ОП повністю відповідає Стандарту вищої освіти за спеціальністю 013 Початкова освіта для першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом МОН України №357 від 23.03.2021 р.
(https://tinyurl.com/2a3rkkbr). У розділі 7 «Програмні результати навчання» представлено 18 позицій, із них 16 – зі
Стандарту. Загальні та спеціальні (фахові) компетентності ОП вибудовано на відповідних компетентностя
Стандарту. Додано три спеціальні (фахові) компетентності, визначені ЗВО (СК 13,14,15, що уточнюють інформатичну
компетентність фахівця та його спроможніть щодо професійного саморозвитку), що є цілком логічним і
послідовним, виходячи з інтегрального й комплексного характеру ОП та дозволяють досягти визначеної в ОП мети.
Введено ПРН 17, 18, які уточнюють інформатичну та медіа освітню готовність ЗО. Досягнення ПРН повністю
забезпечується ОК ОП з циклу загальної (ОК 1-8) та професійної (ОК 9-32) підготовки ), виконанням трьох курсових
робіт (ОК 33-35), виконанням завдань двох навчальних педагогічних (ОК 36-37), пяти виробничо-педагогічних
практик (ОК 38-42), та атестаційним іспитом (ОК 43) (н-д, ПРН 10 забезпечують ОК 3, 6, 8, 11, 13, 16, 22, 24, 25, 27-31,
40, 41, 43). Запровадженні ЗВО СК 13 формуються на 8-ми ОК, СК14 на 18-ох ОК, СК15 на 16 ОК. ПРН17 забезпечують
досягнення 17-ма ОК, ПРН 18 - 8-ма ОК. Матриця забезпечення ПРН відповідними компонентами, а також
структурно-логічна схема ОП відображають наскрізний взаємозв’язок обов’язкових компонентів та логіку
досягнення визначених у Стандарті цілей і ПР. ОП відповідно до Стандарту містить вимоги до освітніх програм
підготовки бакалаврів за спеціальністю 013 Початкова освіта щодо: обсягу кредитів ЄКТС, необхідного для здобуття
освітнього ступеня «бакалавр» зі спеціальності 013 Початкова освіта; рівня освіти осіб, які можуть розпочати
навчання за відповідною ОП, та результатів їхнього навчання; переліку обов’язкових компетентностей випускника;
нормативного змісту підготовки здобувачів вищої освіти, сформульованого у термінах результатів навчання, форми
атестації здобувачів вищої освіти. Визначено перелік 43 ОК, 7 практик та інших освітніх компонентів, необхідних
для набуття компетентностей та результатів навчання. Всі програмові результати реалізуються у змісті обов’язкових
компонентів і поглиблюються під час вивчення вибіркових ОК.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Вважаємо, що сильною стороною цією ОП є її затребуваність в умовах розвитку початкової освіти в Україні, зокрема
врахування потреб сучасного стану розвитку суспільства та стрімкої модернізації та цифровізації освіти через
актуалізацію підготовки фахівців початкової ланки освіти до реалізації інновацій НУШ та впровадження
інформатичної освіти. Розробка та впровадження ОП відбувається у тісній співпраці усіх стейкхолдерів. Зокрема, За
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їхньою пропозицією було розширено інформатичну складову компетентності ЗО, уточнено формулювання
спеціальної (фахової) компетентності СК-3, внесено СК3.1.-3.9, уточнено мету у частині “висококваліфіковані,
конкурентоспроможні фахівці початкової освіти”. На ОП врахований досвід аналогічних програм українських та
закордонних ЗВО: проаналізовано 27 подібних ОП в Україні (запроваджено ПРН, визначені ЗВО: ПРН 17, 18;
введено СК-13., СК-14, З СК-15, ПРН 17,18; актуалізована ідея діяльнісного підходу у початковій школі (ЗК);
запозичено досвід організації та співпраці ЗО в малих групах під час тренінгів, роботи над проєктом; вивченно
досвід формування в молодших школярів підприємливих якостей та поведінки свідомого споживача: актуалізовано
та посилено ІК, ЗК1-8). Освітня програма спрямована на практичну орієнтованість підготовки здобувачів: на ОП
запроваджено 7 видів практик.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Слабких сторін за вимогами Критерію 1 не виявлено

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою відповідають визначеному критерію. Мета та цілі
освітньої програми відповідають місії та стратегії ЗВО. Позиції та потреби стейкхолдерів відображені у цілях ОП.
Цілі ОП та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку
праці (Волинської та суміжних областей). Програмні результати навчання ОП відповідають вимогам Стандарту
вищої освіти та професійному стандарту «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти» й
Державному стандарту початкової освіти. ОП вирізняється затребуваністю на ранку праці в умовах розвитку
сучасної початкової освіти з урахуванням тенденцій інтернаціоналізації та інформатизації освіти та її
функціонування на засадах патріотизму та людиноцентризму. Унікальність ОП полягає у комплексній підготовці
висококваліфікованих фахівців початкової освіти (вчителів початкових класів закладу загальної середньої освіти,
вчителів інформатики в початкових класах закладу загальної середньої освіти), які здатні забезпечувати
ефективність педагогічної партнерської взаємодії з учасниками освітнього процесу, успішно здійснювати наскрізну
організацію навчання, виховання і розвитку здобувачів початкової освіти в освітньому середовищі Нової української
школи. Актуалізовано інформатичну підготовку сучасного вчителя початкових класів, його
конкурентоспроможність у викладанні інформатики у початкових класах ЗЗСО шляхом набуття необхідних
компетентностей в організації дистанційного та змішаного навчання.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОП складає 240 кредитів ЄКТС, загальний обсяг обов'язкових компонентів 180 кредитів ЄКТС (з
них цикл практичної підготовки 36 кредитів) обсяг вибіркових дисциплін становить 60 кредитів, що відповідає
вимогам законодавства щодо навантаження для першого (бакалаврського) рівня освіти.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст освітньої програми має чітку структуру, освітні компоненти у цілому підпорядковані логіці навчання.
Структурно-логічна схема ОП відображає послідовність її компонентів. Констатуємо, що формування загальних
компетентностей забезпечується вивченням циклу обов'язкових дисциплін та (по факту обрання студентами)
дисциплінами вибіркового блоку, практичною підготовкою та написанням й захистом трьох курсових робіт, що
уможливлює досягнення заявлених ОП цілей навчання. На употужнення заявленої в ОП професійної кваліфікації
“вчитель інформатики в початкових класах ЗЗСО” ОП містить ОК, що формують відповідні ПРН: запровадженні
ЗВО СК 13 формуються на 8 освітніх компонентах, СК 14 на 18, СК 15 на 16 ОК. ПРН 17 забезпечують досягнення 17
ОК, ПРН 18 - 8 ОК.
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3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОП сформований із урахуванням предметної області спеціальності 013 Початкова освіта та передбачає
досягнення ПРН, що корелюються із визначеними Стандартом вищої освіти та ЗВО компетентностями (загальними
і спеціальними). ОК циклу загальної підготовки забезпечують гуманітарну складову і виступають підґрунтям для
формування світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, загальнокультурної та
математично-природничої підготовки майбутніх учителів початкових класів ЗЗСО, формують зміст ЗК (ОК1-ОК8).
Зміст циклу професійної підготовки орієнтований на формування спеціальних (фахових) компетентностей й
представлений психологічними (ОК17-ОК18), педагогічними (ОК19-23), професійно-науковими (ОК 9-16)
дисциплінами та фаховими методиками ПО (ОК24-32). Програма має освітньо-професійну орієнтацію, що
ґрунтується на сучасних наукових досягненнях педагогіки, фахових методик поч. освіти (ОК24-31), традиційних та
інноваційних технологіях (н-д, ОК12,13,14,20,21,22), що сприяють формуванню готовності ЗО до виконання
професійних обов’язків учителя початкових класів ЗЗСО, вчителя інформатики в початкових класах ЗЗСО для
реалізації Концепції НУШ та надання можливостей для подальшого фахового зростання у сфері початкової освіти.
ОП передбачено підготовку 3-х курсових робіт з педагогіки,з інформаційних технологій у поч. школі з фахових
методик поч. освіти (ОК 33-35), у процесі виконання яких, ЗО набувають здатності проводити науково-педагогічні
дослідження в галузі ПО та, зокрема ІКТ в ПО. Практична підготовка (ОК38-ОК42) передбачає проходження ЗО
навчальних і виробничих пед. практик з метою набуття практичного досвіду майбутньої діяльності за фахом,
готовності до навчання, виховання, розвитку молодших школярів, формування у них ЗК і СК, професійної
медіаграмотності. ОК інтегровані за змістом, міждисциплінарними зв’язками, охоплюють всі ПРН. Атестація ЗО
відбувається у формі атестаційного іспиту: із педагогіки та психології ПО та з фахових методик ПО («Методика
навчання мовно-літературної освітньої галузі (ОГ)», «Методика навчання математичної ОГ», «Методика навчання
природничої ОГ», Методика навчання технологічної ОГ», «Методика навчання соціальної та
здоров’язбережувальної ОГ», «Методика навчання громадянської та історичної ОГ», «Методика навчання
мистецької ОГ», «Методика навчання фізкультурної ОГ») дозволяє об’єктивно оцінити засвоєння здобувачами ПР в
межах предметного поля спеціальності ПО та употужнення інформатичної компетентності вчителя ПО («Методика
навчання інформатичної ОГ»). Наявність лише одного атестаційного іспиту вважаємо недостатнім з огляду на
розгорнуту професійну кваліфікацію вчителя початкових класів яка надається закладом на цій ОП. Удосконалення
змісту ОК та їх відповідність предметній сфері здійснюється під час щорічного локального моніторингу ОП,
враховуючи пропозиції стейкхолдерів, здобувачів та випускників.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Здобувачі освіти реалізують право на формування індивідуальної освітньої траєкторії відповідно до Закону України
«Про освіту», Положення про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) та другому
(магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/24njyv3w ), Положення про індивідуальний
навчальний план студента (http://surl.li/egms v), Положення про порядок формування індивідуальної траєкторії
навчання студент ів ВНУ імені Лесі Українки (http://surl.li/egmsi ), Положення про дистанційне навчання у ВНУ
імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/2m5z85yr ), Положення про визнання результатів навчання, отриманих у
формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/2fb7kjeo ),
Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу ВНУ імені Лесі
Українки (http://surl.li/bduet ). Під час роботи ЕК з фокус-групами була підтверджена, заявлена у самоаналізі
інформація про те, що ЗО має право здійснювати академічну мобільність, вибирати: освітні компоненти в межах
вибіркового складника відповідного навчального плану; сертифікатні курси, про які заявлено в Університеті; місце
проходження практики; тему курсової роботи й науково-дослідницького завдання відповідно до власних наукових
зацікавлень; наукового керівника; може навчатись за кількома освітніми програмами; має право на академічну
відпустку. ЗО, які працюють за спеціальністю, мають право навчатися за індивідуальним графіком. Цю інформацію
підтвердили ЗО Д. Лопухович, Б. Тлучкевич, А.Ошурко, І.Літовінська, Ю. Черв'як.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практичну підготовку в ЗВО регламентується Положенням про порядок проведення практики здобувачів освіти
ВНУ імені Лесі Українки (https://griml.com/yO3zG), Методичними рекомендаціями щодо організації та проведення
психолого-педагогічної практики у ВНУ імені Лесі Українки (http://surl.li/ejiuh ), Наскрізною програмою практичної
підготовки ЗО, силабусами практик, договорами з базами практик (довгостроковий договір № 12У від 04 лютого
2021 р. (на 5 років) http://surl.li/bhpwf, Додаток № 1 до договору http://surl.li/eljzc). На практичну підготовку
майбутніх фахівців передбачено 36 / 28 кредитів. На ОП запроваджено сім видів практик: навчальна:
пропедевтична практика (ознайомча) – 2 семестр, навчальна психолого-педагогічна – 3 семестр, літня (педагогічна)
практика в закладах шкільної та позашкільної освіти – 4 семестр, дидактико-методична практика в групах
продовженого дня – 5 семестр, педагогічна практика (І цикл НУШ) - 6 семестр, педагогічна практика (ІІ цикл НУШ)
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- 7 семестр, педагогічна практика майбутнього вчителя інформатики в початкових класах ЗЗСО - 8 семестр, що
цілком дозволяє студентам здобути професійні компетентності згідно Стандарту вищої освіти України першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти – ступеня бакалавра – з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 013
Початкова освіта. Практична підготовка також підсилюється комплексом практико-орієнтованих дисциплін, які
викладаються на ОП: ОК 9-32. Окрема Практика (ОК 42) передбачає набуття додаткових інформатичних
компетенцій відповідно до заявленої в ОП кваліфікації. Організація і проведення практик здійснюється згідно з
програмами практик https://kpmnstud.blogspot.com/p/2020.html. Зміст практик доводиться до відома студентів на
настановних конференціях та на інструктажах. Базами практик є: заклади загальної середньої освіти різних типів,
що було підтверджено гарантом відповідними договорами та наказами. У зустрічах з фокус-групами НПП та
студентами з'ясовано, що вони задоволені практикою, вважають її вагомим засобом формування професійних
компетенції. ЗВО продемонстрував (аналіз відповідей студентів, академічного персоналу, керівників практикою),
що отримані здобувачами під час практик компетентності будуть корисними в їхній подальшій професійній
діяльності.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Оскільки предметна область спеціальності 013 «Початкова освіта» за своєю сутністю є соціономічною, то цілі,
завдання і зміст ОП повною мірою забезпечують формування психолого-комунікативних навичок організації
дитиноцентрованого освітнього середовища та набуття здобувачами освіти соціальних навичок. Це досягається,
наприклад, під час вивчення ОК( 9-42). Зміст ОП та її освітніх компонентів сприяє набуттю здобувачами соціальних
навичок (soft skills). Вона містить компетентнісні дескриптори щодо формування соціальних “м'яких” навичок:
здатність працювати в команді, реалізовувати права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності
вільного демократичного суспільства, пріоритетність права, свобод громадянина в Україні, приймати виважені
рішення. В ОП виокремлено програмні результати навчання: уміння актуалізувати і застосовувати комунікативні
навички, уміння, стратегії й тактики комунікативної поведінки, індивідуально-психологічні якості для успішного
здійснення в певних умовах педагогічної діяльності спілкування з дітьми молодшого шкільного віку, їхніми
батьками; уміння системно мислити, виявляти креативність у формуванні нових ідей, створювати проекти і
реалізувати їх; здатність розв’язувати проблемні ситуації в організації педагогічного процесу в початковій школі.
Важливим чинником формування soft skills виступили методи і форми проведення навчальних занять. Йдеться про:
навчальні тренінги, ділові ігри, рольові ігри, кейс, самостійну роботу з розв’язання задач на основі евристичних
методів. Найбільш вдалими формами навчання студентів з ОП для набуття соціальних навичок, за даними роботи
ЕК у фокус-групах зі стейкхолдерами визначені: групова та індивідуальна робота. З-поміж видів діяльності ЕК
виокремила волонтерську і проектну діяльність, виховні заходи. Експертна комісія пересвідчилася в тому що, кожен
член університетської громади (науково-педагогічний працівник, здобувач вищої освіти, члени студентського
самоврядування, керівник закладу) є лідером, відповідальним за свій закладі освіти в межах своєї компетентності,
що також підтверджує якісне формування soft skills у ЗВО.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

На підставі вивчення відповідних локальних документів та професійного стандарту, ЕГ констатує, що зміст ОП
зорієнтовано на визначення компетентностей / результатів навчання, що визначають присвоєння кваліфікації
відповідно Національному класифікатору професій ДК 003:2010 та Професійному стандарту «Вчитель початкових
класів закладу загальної середньої освіти» (у вимірі 15 професійних компетенцій) Наприклад, громадянська (ЗК 1:
О К 1 , 4, 9, 14, 21, 42), соціальна (ЗК 2, 4,7, 8: ОК 1-42). Зміст ОП задовольняє вимоги професійного стандарту та
підсилює одну з базових компетентностей (інформаційно-цифрова) за рахунок введення відповідних ОК, що надає
можливість ЗВО надавати розширену професійну кваліфікацію “вчитель інформатики в початкових класах ЗЗСО”,
яка не виходить за предметне поле професійних компетенцій, визначених стандартом.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) та другому
(магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/24njyv3w), обсяг навчального навантаження
здобувача освіти встановлено в кредитах та годинах. Загальне навантаження за ОПП становить 7200 год, самостійна
робота – 4078 год (56,6 %). Кількість годин для консультацій із освітніх компонентів – 464 год (6,4 %). Тижневе
аудиторне навантаження здобувача освіти становить 19,5–26 год. Обсяг СР не перевищує 2/3 загального обсягу
навчальної дисципліни. Розподіл обсягу окремих освітніх компонентів ОП із фактичним навантаженням здобувачів
включно з СР схвалюється науково-методичною радою університету. Загальне навантаження на ЗО розраховується
відповідно до кількості кредитів ЄКТС і видів занять. Реальний обсяг теоретичного навантаження ЗО на тиждень не
виходить за межі встановленої норми, що дає змогу забезпечити СР у вільний від аудиторних занять час. Серед
аудиторних занять, згідно з навчальним планом, переважну кількість становлять лекції та семінарські/практичні
заняття, меншу – аудиторні консультації з тих дисциплін, де передбачено екзамен (залік) формою підсумкового
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контролю. Експертами з'ясовано, що студенти не перевантажені обсягом аудиторної та самостійної роботи, що
визначено шляхом опитування. Обсяг освітньо-професійної програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах
ЄКТС) відповідає фактичному навантаженню здобувачів, досягненню цілей та програмних результатів навчання.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

На ОП наявна практика підготовки ЗО за дуальною формою освіти. Цей процес регламентує Положення про
підготовку студентів у ВНУ імені Лесі Українки (https://griml.com/uOxtR), відповідно до якого ЗО укладає договір з
Університетом та підприємством (ЗЗСО) щодо навчання за дуальною формою навчання. Наприклад, договір про
співпрацю № 1904 від 03.10.2022 р. між Копиллівською гімназією Колківської селищної ради Волинської області та
Волинським національним університетом імені Лесі Українки; та договір про співпрацю № 1919 від 03.10.2022 р між
Новодвірським ліцеєм Турійської селищної ради Волинської області та Волинським національним університетом
імені Лесі Українки. На факультеті розроблено форму програми та індивідуального плану практичного навчання на
робочому місці. На фокус-групах був підтверджений факт такої співпраці. Здобувачі освіти (А. Яструб, Ю. Куць)
проходили та будуть проходити практичне вивчення певних тем із ОК Українська мова з методикою навчання
мовно-літературної освітньої галузі, ОК Математика з методикою навчання математичної освітньої галузі, ОК
Основи природознавства з методикою навчання природничої освітньої галузі в ЗЗСО під керівництвом учителів-
практиків. Використання дуальної форми здобуття освіти уможливлює формування в здобувачів освіти загальних і
спеціальних компетентностей вчителя початкових класів, практичне ознайомлення зі специфікою реалізації
концепції реформування початкової освіти НУШ.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Практико орієнтованість ОП: 7 видів практик, формування професійної кваліфікації у частині “вчитель
інформатики початкових класів ЗЗСО” з урахуванням актуальних освітніх та соціально-інформативних потреб та
забезпечення конкурентоспроможності випускника на ринку праці.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

На ОП, на підсилення СК1, не запроваджено викладання навчальних дисциплін (циклу професійної підготовки)
іноземною мовою.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП «Початкова освіта» відповідає Критерію 2 в розрізі обсягу, змісту, структури, узгодженості з предметною
областю, передбачуваності індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів, зорієнтованості на практичну підготовку
та сформованості соціальних навичок. На ОП запроваджена дуальна освіта. Потребує посилення забезпечення СК1
шляхом запровадження на ОП практики викладання дисциплін англійською мовою. Вирішальними для
оцінювання Критерію 2 стали підкритерії 2.3 та 2.5.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на ОП адаптуються до Умов прийому на навчання до ЗВО України, законів України,
інструктивних листів МОН, враховують особливості ОП, дозволяють виявити рівень цілісності та системності
теоретичних знань вступників, встановити необхідний пороговий бар’єр для з’ясування його спроможності до
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опанування ОП. Конкурсний відбір щодо вступу на навчання за ОП проводиться відповідно до Правил прийому до
Університету (http://rb.gy/lsldhm). Правила є чіткими й зрозумілими, оприлюднюються на сайті ЗВО. Приймальна
комісія працює постійно, як свідчать результати опитування здобувачів та випускників ОП на зустрічах фокус-груп,
надає своєчасну та кваліфіковану консультацію вступникам. Фактів дискримінації під час вступу на ОП ЕК не
виявлено.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Для здобуття вищої освіти першого (бакалаврського) рівня на ОП Початкова освіта у 2019-2022 рр. приймалися
особи, які здобули ПЗСО, та особи, які мали диплом молодшого спеціаліста; у 2019-2020 рр. – за результатами ЗНО;
середнього балу документа про повну загальну середню освіту; у 2021 р. додано бали за особливі успіхи (успішне
закінчення підготовчих курсів ВНУ імені Лесі Українки), оскільки спеціальність зарахували до тих, яким надається
особлива підтримка. У 2022 р. у зв’язку з військовим станом вступ на ОП здійснювався за НМТ та мотиваційним
листом (https://vstup.vnu.edu.ua/motyvatsiynyy-lyst/). Вступ на контракт здійснювався за результатами розгляду
мотиваційних листів. Мінімальний конкурсний бал до допуску в конкурсі для вступу на бюджет у 2022 р. – 125 б.
Аналіз локальних документів ЗВО та опитування у фокус-групах дозволили зʼясувати, що при оцінюванні
мотиваційних листів комісія послуговувалася затвердженими критеріями (https://griml.com/tmhWV), що
корелюються з фокусом ОП та враховують її особливості: наявність досвіду залучення до педагогічної діяльності у
початковій школі; обґрунтування мотивації стати вчителем початкових класів – наявність інтересу та відповідних
особистісних якостей; фахові перспективи після завершення навчання, співпраця із ЗЗСО.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної
мобільності, чіткі та зрозумілі, вони врегульовані Положенням про визнання результатів навчання, отриманих у
формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/2fb7kjeo ), яке
розміщене на офіційному сайті ЗВО у вільному доступі для всіх учасників освітнього процесу. Положення визначає
Порядок визнання результатів навчання для ЗО, набутих як у формальній освіті (академічна мобільність студентів
на території України чи поза її межами, для ЗО, які переводяться, поновлюються з інших ЗВО (вітчизняних чи
іноземних), так і неформальній та/або інформальній освіті. Зі слів Гаранта, для ЗО, які вступили на ОП за ОКР
молодший спеціаліст, є можливість перезарахувати ОК, максимальний обсяг яких визначено Стандартом вищої
освіти. Порядок визнання результатів навчання за програмами академічної мобільності ЗО Університету в
іноземних ЗВО також визначений у розділі 4 Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність
учасників освітнього процесу ВНУ імені Лесі Українки (http://surl.li/bduet ). ЗО можуть отримати інформацію про
академічну мобільність і визнання результатів навчання з інших ЗВО на вебсторінці ЗВО (http://surl.li/bduet ) та у
деканаті факультету. ЗО та НПП, які реалізують ОП, мають практику визнання результатів навчання, отриманих під
час академічної мобільності. На ПО започаткована практика внутрішньої академічної мобільності. Підписана угода
з Рівненським державним гуманітарним університетом (договір про співпрацю № 85У від 22.06.2022 р.). Згідно
пункту 3.1.3. Розробляти та реалізовувати проекти національної мобільності для НПП та ЗО ОП бакалаврського
рівня укладено договори про прийняття здобувачів вищої освіти зі спеціальності “013 Початкова освіта”на практику
згідно з календарним планом (Договір № 101кр від 21.09.22, Договір № 102 кр. від 21.09.22р.).

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Питання визнання результатів навчання, що отримані у неформальній освіті, регулюються Положенням про
визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені
Лесі Українки (https://tinyurl.com/2fb7kjeo), яке розміщене у вільному доступі на офіційному сайті Університету
(http://surl.li/bduet). У ході зустрічі зі здобувачами освіти з’ясовано, що вони проінформовані про механізм
визнання результатів, що отримані в неформальній та інформальній освіті, в обсязі, який не перевищує 10% від
загального обсягу кредитів, передбачених ОП “Початкова освіта” (окрім вибіркових дисциплін). 12 здобувачів освіти
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 013 Початкова освіта під час навчально-наукового
стажування на факультеті педагогіки та психології Університету Марії Кюрі-Склодовської (18–27 вересня 2022 р.)
відвідали державні та приватні школи в м. Любліні, вивчали досвід впровадження педагогіки Марії Монтессорі,
досвід реалізації навчальних проєктів у практиці вчителя початкової школи. Результати стажування частково
відповідають завданням ОК Навчально-виховна практика і були зараховані ЗО відповідно до Положення про
визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені
Лесі Українки (https://tinyurl.com/2fb7kjeo) (розпорядження № 10 від 12.09.2022 р.). Цей факт підтверджений на
зустрічах у фокус-групах та на підставі вивчення наданих Гарантом документів на запит ЕК (див. “Запит дод.
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документів” у документах акредитаційної справи). Зустрічі зі ЗО підтвердили наявність практики зарахування
дистанційних курсів для підготовки вчителів початкових класів EdEra, Prometheus за наявності сертифікатів.
Здобувачі освіти також мають змогу підвищити свій професійний рівень згідно з графіком роботи клубів за
інтересами, гуртків і спортивних секцій.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

При оцінюванні мотиваційних листів комісія послуговувалася затвердженими критеріями
(https://griml.com/tmhWV), що корелюються з фокусом ОП та враховують її особливості: наявність досвіду
залучення до педагогічної діяльності у початковій школі; обґрунтування мотивації стати вчителем початкових
класів – наявність інтересу та відповідних особистісних якостей; фахові перспективи після завершення навчання,
співпраця із ЗЗСО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

- Низький рівень залученості ЗО до внутрішньої академічної мобільності на ОП.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Відповідність ОП за третім критерієм у контексті прозорості, чіткості, відсутності дискримінації у правилах прийому
на ОП. Відповідність умов прийому даній ОП та наявність процедур визнання результатів навчання, здобутих в
інших ЗВО та у неформальній освіті. ЗВО активно співпрацює з вітчизняними закладами вищої освіти та має гарні
перспективи щодо розвитку внутрішньої академічної мобільності на ОП. Вирішальним при оцінюванні Критерію 3
став підкритерії 3.4.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Ознайомлення з документами і матеріалами, а також проведені зустрічі зі здобувачами вищої освіти, НПП дають
підставу стверджувати, що пропоновані форми і методи навчання та викладання за ОП Початкова освіта
демонструють реалізацію студентоцентрованого підходу в навчанні, сприяють досягненню заявлених у програмі
цілей і програмних результатів навчання. Основними формами організації навчання за ОП є: навчальні заняття
(лекції, практичні, лабораторні та позааудиторні заняття); самостійна робота; практична підготовка; контрольні
заходи, дистанційне навчання, елементи дуальної освіти. Форми і методи навчання чітко висвітлено в Положенні
про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) рівні у ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/24njyv3w). Положення про індивідуальний навчальний план студента (http://surl.li/egmsv),
Положення про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання студентів ВНУ імені Лесі Українки
(http://surl.li/egmsi). Викладачами закцентовано увагу на впровадженні елементів дистанційного навчання за
допомогою Moodle, Microsoft Office 365. Положення про дистанційне навчання у ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/2m5z85yr), Положення про визнання результатів навчання, отриманих у формальній,
неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/2fb7kjeo), Положення про
порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу ВНУ імені Лесі Українки
(http://surl.li/bduet). Щорічно проводиться моніторинг ефективності освітнього процесу шляхом опитування ЗО
щодо втілення ідей студентоцентризму в освітній процес для успішної реалізації компетентнісного підходу та
досягнення ПРН: (http://surl.li/edhvx). Відповідно до принципу академічної свободи, ОП забезпечує здобувачам як
суб’єктам освітнього процесу дисципліни вільного вибору, напрями науково-дослідної роботи, теми курсових робіт,
науково-дослідних проектів, індивідуальних завдань, траєкторії виконання яких, спрямовані на формування
пізнавальних інтересів та професійної спрямованості (діяльності) здобувача освіти. Вони беруть активну участь в
обговоренні програм дисциплін, їх методичного забезпечення тощо. В процесі спілкування зі здобувачами
встановлено, що форми та методи навчання і викладання, застосовані у процесі реалізації ОП дозволяють їм бути

Сторінка 11



автономними і відповідальними учасниками освітнього процесу. Під час свого візиту, експертна група дійшла
висновку, про повну відповідність ОП принципам академічної свободи.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформування студентів про цілі, зміст та очікувані результати навчання, порядок і критерії оцінювання в межах
освітніх компонентів ОП Початкова освіта відбувається на початку вивчення кожної навчальної дисципліни.
Експертною групою встановлено, що інформація щодо змісту, цілей, програмних результатів навчання та критеріїв
оцінювання відображена в силабусах, що розміщені на сайті (https://griml.com/tt9Lu) та в системі Moodle, Microsoft
Office 365. У силабусах обов’язкових дисциплін ураховано специфіку ОП Початкова освіта. Під час роботи у фокус-
групах підтверджено, що викладачі надають консультації на кафедрі теорії та методики початкової освіти відповідно
до графіку консультацій. Наявна практика використання електронних підручників із дисциплін обов’язкового та
вибіркового компонентів ОП, які розміщені на сайті (https://evnuir.vnu.edu.ua/). Сформовано Каталог освітніх
програм та вибіркових дисциплін (https://vnu.edu.ua/uk/all-educations).

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Експертною групою встановлено, що в межах реалізації ОП Початкова освіта забезпечується гармонійне поєднання
навчання й дослідження, зокрема, при написанні курсових робіт. Вибір теми для всіх трьох курсових досліджень
здійснюється з урахуванням інтересів здобувачів вищої освіти, специфіки майбутньої професійної діяльності та
напряму досліджень наукового керівника (сайт) Аналіз вивчених ЕК курсових робіт ЗО М. Жуковської
“Етнопедагогічні традиції виховання дітей у родинах еліти Волині (родини Косачів - Драгоманових)” наук. кер.
проф. Р. Пріма; С. Риндик “Використання ігрових технологій у моральному вихованні першокласників” наук. кер
проф. О.Гончарук; А. Ярмошик “Формування екологічної компетентності молодших школярів на уроках “Я
досліджую світ” у контексті вимог НУШ” наук. кер. доц. С. Буднік, засвідчив їх високий рівень науково-практичного
виконання у руслі актуальних освітніх розвідок. Здобувачі вищої освіти мають доступ до електронних ресурсів, який
надає бібліотека Волинського національного університету імені Лесі Українки. (http://library.vnu.e du.ua/). ЗО
беруть активну участь у конференціях, семінарах на базі лабораторії початкової освіти (http://surl.li/elkki). З 2021 р.
на випусковій кафедрі виходить збірник «Педагогічний поступ», на факультеті – науковий фаховий журнал «Acta
Paedagogiсa Volynienses» категорії Б, в яких ЗО презентують власні наукові розвідки. Під час педагогічної практики
ЗО мають можливість для проведення педагогічного експерименту, вивчення педагогічного досвіду кращих
учителів області. ЗО беруть участь у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт (2018 р. – 3 місце (Федіна
М.), 2019 р. – 1 місце (Андрійчук С., Вілюра Ю.), 2020 р. – 3 місце (Булакевич А., Нікончук О.), 2022р. – 1 місце
(Майструк Д., Ткачук Т.). Під час виконання завдань із ОК Діяльнісний підхід у початковій школі ЗО залучені до
проєктної діяльності шляхом виконання дослідницьких завдань у групах, результатом є створення авторських
методів, інструментів застосування педагогічних технологій у змісті реалізації освітніх галузей НУШ. Робота ЕК у
фокус-групах та вивчення матеріалів самоаналізу дає можливість підтвердити наведені у ньому дані про те, що НПП
систематично досліджують актуальні питання початкової освіти та готовність майбутніх фахівців до професійної
діяльності, публікують монографії (European and global vectors for education development in Ukraine: Scientific
monograph. Riga, Latvia : Baltija Publishing, 2022. 500 р.), навчально-методичні посібники, статті у фахових та
закордонних виданнях, залучають до наукової діяльності ЗО.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

За результатами зустрічей із викладачами Волинського національного університету імені Лесі Українки
встановлено, що вони систематично оновлюють зміст ОП Початкова освіта і навчальних дисциплін з урахуванням
змін НУШ. Оновлено зміст ОК 23 “Практикум інформаційно-цифрової та інноваційної компетентності вчителя
НУШ”; доповнено перелік вибіркових ОК “Педагогіка партнерства в НУШ”, “Контроль та оцінювання навчальних
досягнень здобувачів початкової освіти НУШ”. Удосконаленню ОК сприяють зустрічі з учителями-практиками,
авторами модельних програм та підручників для 1–4 класів НУШ, наукові доповіді під час конференцій та семінарів,
результати опитування ЗО. Упровадженню нових форм і методів роботи й удосконаленню методичного наповнення
ОК сприяє стажування та підвищення кваліфікації НПП. Так, під час спілкування у фокус-групах з викладачами
були підтверджені наведені у самоаналізі факти такого удосконалення: проф. В. Вітюк оновила зміст практичних
занять з ОК “Методика навчання грамоти”, розширила систему методів і прийомів формування навичок читання й
письма в першокласників на засадах інтегрованого підходу на основі наукових публікацій, авторських вебінарів та
аналізу навчально-методичного комплекту К.Пономарьової «Українська мова. Буквар. 1 клас» (2018 р.). О. Данилюк
після стажування у Дрогобицькому державному педагогічному університеті імені Івана Франка на кафедрі
філологічних дисциплін з методиками викладання їх у початковій школі оновила зміст і методику проведення
лекційних і практичних занять з ОК “Сучасна українська мова з практикумом”. Після проходження стажування у
Міжнародному економіко-гуманітарному університеті імені академіка С. Дем’янчука на кафедрі теорії та методики
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початкової освіти К. Десятник оновила контент електронного курсу ОК Методика виховної роботи (Microsoft Office
365 ВНУ імені Лесі Українки), зокрема матеріали лекції, зміст практичного заняття «Методика організації й
проведення інноваційних форм виховної роботи», на основі наукових публікацій, роботи лабораторії «Творча
майстерня інноваційних педагогічних технологій» МЕГУ імені академіка С. Дем’янчука. Оновлення змісту ОП та
освітніх компонентів на основі наукових досягнень і сучасних практик (наприклад, проектне навчання, краєзнавча
складова у змісті більшості методик навчання освітніх галузей ПО (проф. В. Вітюк), еколого-природознавчі розвідки
та їх освітньо-організаційні технології (акваріумістика, організація сучасного тепличного господарювання у живому
куточку (доц.С. Буднік). ЕК на підставі вивчення 32 силабусів ОК засвідчує, що НПП постійно оновлюється,
література у всіх ОК відповідно сучасним тенденціям та освітньо-науковим доробкам, зокрема, у галузі ПО.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Міжнародна діяльність координується через програми міжнародної академічної мобільності. За словами Ректора, та
проректорки з науково-педагогічної роботи та міжнародної співпраці Л. Єлісєєвої, станом на лютий 2023р.
Волинський національний університет імені Лесі Українки уклав 70 двосторонніх угод про співпрацю із
закордонними ЗВО (https://interdep.vnu.edu.ua/partner-universities/). В закладі налагоджено співпрацю із Wydziale
Pedagogiki і Psychologii UMCS (Polska). 18–27.09.2022 р. НПП, ЗО пройшли стажування в UMCS: 18.09.2022 р. –
szkolenie «Mediacje rowiesnicze jako metoda rozwiazywania konfliktow» A.Lewicka-Zelent – dr hab., prof. UМСS;
19.09.2022 р. – warsztaty «Pisanie projektow edukacyjnych w praktyce nauczyciela» M.Chojak – PhD, prof. UМСS;
20.09.2022 р. – szkolenie «Pedagogika Marii Montessori w edukacji przedszkolnej» E.Trojanowska – prof. UMСS;
26.09.2022 р.– wyklad V. Vitiuk «Rozwój soft skills w projekcie «Dzieciaki przedsiębiorcze» i dyskusja panel z udzialem dr.
hab. А.Lewicka-Zelent. НПП публікують статті у виданнях, що входять до наукометричних баз даних, беруть участь у
міжнародних проєктах, наукових конференціях, проходять стажування. В. Вітюк, О.Гончарук, Н. Іовхімчук, І.
Кашуб’як пройшли стажування у Centrul Universitar Nord din Baia Mare (16.05-30.06.2022 р., Румунія); І.
Остапйовська – «Нобелівські лауреати: вивчення досвіду та професійних досягнень для формування успішної
особистості та трансформації навколишнього світу» (24.07-20.08.2020 р., Дубаї). Відділ міжнародних зв’язків ЗВО
(https://inter-dep.vnu.edu.ua/) постійно інформує НПП, ЗО про можливість міжнародної співпраці. 12 здобувачів
освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 013 Початкова освіта під час навчально-наукового
стажування на факультеті педагогіки та психології Університету Марії Кюрі-Склодовської (18–27 вересня 2022 р.)
відвідали державні та приватні школи в м. Любліні, вивчали досвід впровадження педагогіки Марії Монтессорі,
досвід реалізації навчальних проєктів у практиці вчителя початкової школи.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

- Застосування сучасних методів і новітніх інформаційно-комунікативних технологій навчання, наявність
комп'ютерних класів і лабораторії НУШ, залучення здобувачів освіти до наукових досліджень у сфері STEM освіти,
реалізація студентоцентрованого підходу, можливість закордонних стажувань для викладачів та академічної
мобільності для студентів, впровадження в освітній процес інноваційних технологій викладання, зокрема, практики
роботи в Moodle, Zoom, Microsoft Office 365 є позитивною практикою ОП Початкова освіта. На ОП відбувається
активна співпраця НПП із науковими установами України, ЗВО в Україні та за кордоном, що підтвердили учасники
відкритої зустрічі - представники близько 10-ти ЗВО України. - Оновлення змісту ОП та освітніх компонентів на
основі наукових досягнень і сучасних практик (наприклад, проектне навчання, краєзнавча складова у змісті
більшості методик навчання освітніх галузей ПО, еколого-природознавчі розвідки та їх освітньо-організаційні
технології (акваріумістика, організація сучасного тепличного господарювання у живому куточку тощо).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабких сторін по підкритеріям Критерія 4 не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.
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Студентоцентрований підхід забезпечується комплексним застосуванням визначених в ОПП форм і методів
навчання та викладання. Наявність силабусів усіх освітніх компонентів, представлення їх на сайті кафедри. Вільний
доступ до навчально-методичних ресурсів здобувачів, що забезпечує високий рівень поінформованості щодо цілей,
змісту та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих освітніх компонент. На ОП проводиться
систематичне опитування щодо якості освітніх послуг. На думку ЕГ потребує активізації внутрішня академічна
мобільність здобувачів, залучення їх до інтернаціоналізації ЗВО. Навчання та викладання за ОП загалом
відповідають визначеному критерію за рівнем В. Визначальними при оцінюванні став підкритерій 4.4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

У Волинському національному університеті імені Лесі Українки оцінювання здобувачів освіти проводиться
відповідно до Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/ymvzj6jn), Положення про організацію і проведення підсумкового контролю у формі
комп’ютерного тестування у ВНУ імені Лесі Українки (http://surl.li/dmnih) у формі поточного та підсумкового
контролю.Вимоги щодо оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти прописуються для кожної
дисципліни в силабусі, за твердженням студентів - учасників фокус-груп, форми та критерії оцінювання по кожному
ОК є чіткими та зрозумілими.. Під час інтерв'ювання здобувачів вищої освіти було встановлено, що вони володіють
інформацією про критерії оцінювання, з якими ознайомлюють їх викладачі на початку вивчення дисципліни.
Поточний контроль здійснюють під час проведення практичних і лабораторних занять із використанням різних
форм і методів: усного/письмового індивідуального/фронтального опитування, тестування, проєктах, методу
самооцінки, взаємооцінки та ін., що забезпечує визначення рівня теоретичного й практичного засвоєння тем,
сформованість компетентностей, hard і soft skills, ПРН. Форми підсумкового контролю: модульний контроль, залік,
екзамен. Модульні контрольні роботи дозволяють перевірити рівень засвоєння ЗО матеріалу та вміння
застосовувати теоретичні знання під час виконання практичних завдань. Тестування є одним із ефективних методів
контролю якості знань та передбачає короткі відповіді на запитання тесту, які можуть мати теоретичне та практичне
спрямування. Наприклад, з ОК (Творчий феномен Лесі Українки, Українська мова, Іноземна мова (за професійним
спрямуванням) підсумковий контроль передбачено у формі комп’ютерного тестування (використовується система
тестування «Open TEST 2») (http://194.44.187.55/isp/ ). ЗО мають можливість проходити пробне тестування.
Максимальна кількість балів за поточний контроль – 40 (форма контролю – екзамен) та 100 (залік). Перелік питань
до заліку/екзамену охоплює зміст ОК, критерії оцінювання містить силабус ОК. На сайті ВНУ імені Лесі Українки
розміщені методичні рекомендації щодо написання та захисту курсової роботи, які містять критерії оцінювання
курсової роботи. Там же розміщені методичні рекомендації щодо проходження різних видів практики де також
чітко визначені критерії її оцінювання. На сайті оприлюднено заздалегідь розклад заліків та екзаменів літньої сесії
студентів, що підтверджує той факт, що студенти мають доступ до форм підсумкового контролю.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Атестація здобувачів вищої освіти галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 013 Початкова освіта
здійснюється у формі атестаційного іспиту, який відповідає Стандарту ВО за спеціальністю 013 Початкова освіта для
першого (бакалаврського) рівня. Атестація регламентується Положенням про організацію навчального процесу на
першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ЗВО (https://tinyurl.com/24njyv3w), Положенням
про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів ЗВО(https://tinyurl.com/ymvzj6jn), Положенням про
екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які здобувають перший (бакалаврський) та другий (магістерський) рівні
освіти (https://cutt.ly/A240znw). Порядок проведення атестації, формування екзаменаційної комісії, права та
обов’язки здобувачів освіти чітко прописані у Положенні про екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які
здобувають перший (бакалаврський) та другий (магістерський) рівні освіти (https://cutt.ly/A240znw). Вимоги до
атестаційного іспиту містить проєкт програми атестаційного іспиту. (blob:https://office.naqa.gov.ua/4896d91d-a9a2-
4a9a-aaf9-ac39b7dc9c1a) У меті Проєкту атестаційного іспиту визначено рівень теоретичної та практичної підготовки
майбутніх учителів поч. класів, учителів інформатики поч. класів закладів загальної середньої освіти. За
твердженням учасників фокус-групи, атестаційний іспит має мати комплексний характер, проходити в усній формі;
білети містять три питання з основних розділів педагогіки та фахових методик. Основу Проекту Програми
складають зміст таких ОК: ОК 19, ОК 15, фахові методики початкової освіти ОК24-ОК32. Більшість з них узгоджені з
ЗК, СК, ПРК зі Стандартом Вищої освіти. Тоді як заявлені у проєкті змісти ОК 19 та ОК 31 мають часткову дотичність
до предметного поля спеціальності 013 ПО, а ОК 17, 18, 22 не включено у цей перелік. Оскільки ОК 43 запроваджена
на забезпечення (перевірку) усіх програмних навчань ПРН1-18, атестаційний іспит має комплексний характер,
доречно ввести у зміст іспиту ОК22, ОК17, ОК18 та представити у вигляді двох іспитів. Оскільки акцент зроблено на
вчителя початкових класів, а на вчителя інформатики початкових класів - виділено лише одну методику.
Положенням про екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які здобувають перший (бакалаврський) та другий
(магістерський) рівні освіти (http://surl.li/dmrcs ) оцінювання навчальних досягнень ЗО за кількісними критеріями
здійснюється за 100-бальною шкалою з подальшим переведенням у лінгвістичну та шкалу ECTS. Проведення
контрольних заходів регламентується графіком освітнього процесу та доводиться до відома ЗО через доступні
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ресурси комунікації (платформи Moodle, Office 365 та ін.), а також розміщується на сайті факультету. Здобувачі
освіти дану інформацію отримують на початку вивчення ОК.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

ЕГ встановлено, що правила проведення контрольних заходів чіткі, зрозумілі, та не містять дискримінаційних
положень. Інформація щодо форм контролю міститься у робочих програмах навчальних дисциплін, силабусах
(https://griml.com/6fvqx), розміщених у системі дистанційного навчання Moodle. Правила і процедуру контрольних
заходів регламентуються відповідними локальними документами ЗВО, що розміщені на офіційному сайті
ЗВО.Згідно з Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів освіти ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/ymvzj6jn) повторне складання екзаменів і заліків допускається не більше двох разів із кожного
освітнього компонента: один раз науково-педагогічному працівникові, другий – комісії, яка створюється деканом
факультету. Якщо підсумковий контроль проводиться у формі комп’ютерного тестування, то згідно з Положенням
про організацію і проведення поточного і підсумкового контролю у формі комп’ютерного тестування у ВНУ імені
Лесі Українки (http://surl.li/dmnih) ліквідація академічної заборгованості викладачу проводиться також у формі
комп’ютерного тестування. Терміни повторного складання, склад комісій оприлюднюються до початку заліково
екзаменаційної сесії. Згідно з Положенням про екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які здобувають перший
(бакалаврський) рівні освіти (https://cutt.ly/A240znw) ЗО, які не склали атестації у затверджений для них термін,
мають право на повторну атестацію в наступний термін роботи ЕК протягом трьох років після закінчення
університету за умови наявності вільного ліцензованого місця за обраною ОП. Аналіз залікових та екзаменаційних
відомостей з освітніх компонентів ОП засвідчив, що за 2022/2023 н.р. було 7 випадків повторного перескладання
семестрового контролю. У випадку виникнення конфліктної ситуації, пов’язаної із процедурою проведення або
результатами оцінювання контрольних заходів, здобувач освіти має право оскаржити їх шляхом подання
письмового звернення на ім’я декана факультету або ректора університету. Відповідним розпорядженням
створюється комісія у складі декана, завідувача кафедри та науково-педагогічного працівника, результати діяльності
якого оскаржуються. Комісія проводить розгляд звернення здобувача і приймає відповідне рішення. Конфліктні
ситуації, які були б пов'язані з оскарженням контрольних заходів, на ОП не виникали.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Дотримання політики, стандартів і процедур дотримання академічної доброчесності обумовлені внутрішніми
підзаконними нормативними актами, зміст яких спрямовано на забезпечення якісних освітніх послуг для
здобувачів освіти, дотримання норм і правил етичної поведінки всіма учасниками освітнього процесу. Основними
документами Університету, що визначають політику, стандарти й процедури дотримання академічної
доброчесності, є: Закон України «Про освіту» (ст. 42) (https://bit.ly/3RBq2rV), Статут ВНУ ім. Л. Українки
(https://cutt.ly/V249d3R), Стратегія розвитку Університету (http://surl.li/zdan), Кодекс академічної доброчесності
(https://bit.ly/3B9nXN7), Положення про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) та другому
(магістерському) рівнях у ВНУ ім. Л.Українки (https://tinyurl.com/24njyv3w), Положення про систему запобігання та
виявлення академічного плагіату у науково-дослідній діяльності здобувачів вищої освіти і науково педагогічних
працівників ВНУ ім. Л. Українки (https://bit.ly/3RYdGtT), Договір про співпрацю з ТзОВ «Антиплагіат» від
06.05.2022 р. (https://bit.ly/3DbVybK). Університет брав участь у проєкті «Ініціатива академічної доброчесності та
якості освіти» – Academic IQ із 2020 р. до 30 липня 2022 р. (https://bit.ly/3RDagwM). За реалізацію цього проєкту
ЗВО отримав нагороду «Кращі практики із сприяння академічній доброчесності у вищих навчальних закладах
Європи» у м. Страсбург, Франція (http://surl.li/ankkz). Фахівці бібліотеки ЗВО проводять заходи з роз’яснення засад
інформаційної культури в академічному середовищі. У ЗВО запроваджено Тижні академічної доброчесності
(http://surl.li/elktu). Принципи академічної доброчесності реалізують через політику ОК ОПП та прозорі критерії
оцінювання, що зазначено у силабусах ОК, і які НПП роз’яснюють ЗО на початку реалізації ОК. У ЗВО створено
Комітет з етики наукових досліджень ЗВО (http://surl.li/cqlom). Інформація про дотримання академічної
доброчесності у ЗВО систематично доводиться до відома ЗО представниками деканату, студентської ради,
кураторами академічних груп, науковими керівниками курсових робіт, НПП ЗВО. ЗВО став фіналістом проєкту
«Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» – Academic IQ, який адмініструється Американськими
радами з міжнародної освіти (https://bit.ly/3RDagwM). В ЗВО передбачені такі види відповідальності за порушення
академічної доброчесності, як: повторне проходження оцінювання, відрахування з університету, позбавлення
академічної стипендії та ін. ЕГ вважає за необхідне зазначити, що зустрічі з НПП та здобувачами освіти засвідчили
наявність у ЗВО сформованої культури академічної доброчесності як важливого складника внутрішньої системи
якості вищої освіти. Фактів порушень академічної доброчесності на ОП не виявлено.
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Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Сильною стороною надання освітньої послуги за ОП Початкова освіта є якісне розроблення інформаційної
складової Критерію 5, що підтверджує розміщення та доступ до Положень, наказів, методичних рекомендацій на
сайті Університету. Експертною комісією встановлено, що викладачі на початку вивчення дисципліни обговорюють
зі студентами технології проведення контрольних заходів з урахуванням питань дотримання академічної
доброчесності. До інформування залучаються додаткові служби - юридична, соціально-психологічна, відділ
організації та проведення практик ЗО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

- У Проекті Атестаційного іспиту потребують уточнення змістові складові окремих ОК на предмет їх дотичності до
предметного поля початкової освіти: педагогіка, методика навчання фізкультурної освітньої галузі тощо. Відсутні
питання з психології початкової освіти. - З огляду на надання професійної кваліфікації “вчитель інформатики
початкових класів в ЗЗСО” та наявності низки ОК, спрямованих на її забезпечення, при опрацюванні Проєкту
атестаційного іспиту, рекомендовано передбачити другий атестаційний іспит.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Установлена відповідність за Критерієм 5. Наявні форми контролю та їх синергія дають змогу об’єктивно оцінити
результати навчання здобувачів вищої освіти. Визначено чіткі та зрозумілі процедури запобігання та врегулювання
конфлікту інтересів, оскарження результатів контрольних заходів, які є доступними для студентів і НПП. На
офіційному сайті університету висвітлено інформацію з питань дотримання академічної доброчесності. Засвідчено
популяризацію академічної доброчесності у процесі проведення різноманітних заходів регіонального та
міжнародного рівнів, дискусій, консультацій, тренінгів. У ЗВО здійснюється постійний моніторинг стану
сформованості академічної доброчесності ЗО і НПП за допомогою онлайн анкетування. Водночас, експертною
групою виявлено слабку сторону, яка стосується роботи над Проектом Атестаційного іспиту. Слабка сторона не є
суттєвою і може бути усунена у процесі оновлення ОП. Вирішальним при оцінюванні критерію 5 стали підкритерії
5.2.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Професійна та академічна фаховість зазначених у додатку до відомостей самооцінювання викладачів,
підтверджується наведеною на персональних сторінках викладачів інформацією щодо освіти, досвіду практичної
професійної діяльності у відповідній галузі, основних наукових напрацювань у вигляді публікацій, участі в
міжнародних проєктах, навчальними дисциплінами, їх силабусами та методичним забезпеченням. Викладання
кожної дисципліни на ОП, керівництво практиками забезпечують викладачі, чий рівень кваліфікації, наукового й
навчально-методичного доробку відповідає конкретному освітньому компоненту. Експертна група дійшла висновку
щодо повної кореляції зведеної інформації про викладачів з ОПП в частині освітніх компонентів. Відповідність до п.
38 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності мають усі задіяні на ОП НПП. Наприклад, С. Буднік (пп. 1, 2,
3, 4, 11, 12, 14, 19, 20), завкафедри Р.Пріма (пп. 1, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 19, 20), гарант В. Вітюк (пп. 1, 2, 3, 4, 5, 8, 10,
12, 14, 19, 20). Проф. В. Вітюк автором понад 100 наукових праць у провідних журналах і фахових виданнях, 3
навчальних посібників, монографії з проблем організації наукової праці та самостійної роботи студентів,
впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освіті; має 5 сертифікатів про авторське право; гол.
редактор наукового журналу “Acta paedagogica volynienses”, включеного до Переліку наукових фахових видань
України категорії Б; Член ред.колегії наукового фахового видання “Науковий вісник МЕГУ ім. акад. С. Демянчука”,
категорії Б); учасник проєкту з розроблення та впровадження ігрових та діяльнісних методів навчання в освітній
процес в закладах дошкільної, загальної середньої та вищої освіти відповідно до Меморандуму про взаєморозуміння
між Міністерством освіти і науки України та the LEGO Foundation (наказ МОН від 14.11.2019 р.) (з 2019 р. – до нині);
Освітній координатор Міжнародного проєкту “Підприємливі діти” (Університет Марії Кюрі-Склодовської (MCSU)
Люблін, Польща – Волинський національний університет імені Лесі Українки (ЛУВНУ) Луцьк, Україна). Проф. Р.
Пріма Член редколегії журналу “Педагогічний часопис Волині”, “Науковий вісник СНУ імені Лесі Українки”,
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“Яровиця”, “Innovative solutions in modern science” (Dubai), включеного до переліку наукових фахових видань
України; Член редколегії наукового журналу “Acta Paedagogica Volynienses”, включеного до Переліку наукових
фахових видань України категорії Б у галузі педагогічних наук; Член редколегії наукового журналу “Освіта.
Інноватика. Практика”, включеного до Переліку наукових фахових видань України категорії Б у галузі педагогічних
наук; членкиня спеціалізованої вченої ради зі спеціальності: К 32.051.04, СНУ ім. Л.Українки; членкиня разових
спеціалізованих вчених рад Моніторинг професійного рівня викладачів здійснюється шляхом анкетування студентів
щодо оцінки рівня задоволення якістю викладання на ОП 013 Початкова освіта. .

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

На підставі проведених зустрічей та аналізу нормативних документів ЗВО, ЕГ встановила, що конкурсний добір
здійснюється на засадах відкритості, демократичності, об’єктивності, неупередженого ставлення до кандидатів та
спрямований на визначення найбільш відповідного посаді претендента. Конкурсний відбір викладачів для ОП
Початкова освіта відбувається відповідно Положенню про обрання за конкурсом при заміщенні вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) у ВНУ імені Лесі Українки
(https://tinyurl.com/966uctat), Положенню про порядок та основні кваліфікаційні вимоги при призначенні
(переведенні) на посади НПП ВНУ імені Лесі Українки (https://tinyurl.com/mr2nm7uc ). Під час конкурсного добору
враховують показники рівня професіоналізму НПП: науковий ступінь, вчене звання, досвід роботи, наукову
активність, відповідність професійної та академічної кваліфікації цілям ОП, науково-методичний рівень проведення
занять, результати професійної діяльності відповідно до п. 38 Ліцензійних умов, рейтингове оцінювання НПП,
результати опитувань здобувачів тощо. Оголошення про терміни конкурсу та кваліфікаційні вимоги до претендентів
розміщується на офіційному сайті ЗВО у вкладці Вакансії (https://vnu.edu.ua/uk/vakansiyi). Кандидатури
претендентів на заміщення вакантних посад професора, доцента обговорюються на засіданні кафедри, вченої ради
факультету та конкурсної комісії, яка ухвалює рекомендації щодо претендентів на вакантні посади для подальшого
розгляду питання на засіданні вченої ради Університету. Вимоги до обов’язків НПП містить Контракт з НПП.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Університетом укладено низку довгострокових договорів про співпрацю з Департаментом освіти Луцької міської
ради, Меморандум про співпрацю між ВНУ імені Лесі Українки й Управлінням освіти і науки Волинської обласної
державної адміністрації, про співпрацю з ОТГ Волинської області, договір про співпрацю з Видраницьким ліцеєм
Забродівської сільської ради, договори про проведення практики із ЗЗСО Волинської області
(https://griml.com/YvtLN). Проведені ЕГ зустрічі з роботодавцями дозволяють констатувати, що роботодавці (серед
яких - директори шкіл і ліцеїв, освітні лідери регіону тощо) активно залучаються до організації та реалізації
освітнього процесу. Стейкхолдери беруть участь у роботі групи з розроблення та перегляду ОП; їхня думка була
врахована у процесі проектування та перегляду ОП. Зокрема у розробленні ОП брала участь Н. Соняк, вчитель
початкових класів ЗЗСО «Луцький ліцей № 9», вчитель методист, кандидат педагогічних наук (представник
роботодавця). Роботодавці залучені до обговорення та рецензування ОП: Л. Плахотна, голова Управління освіти і
науки Волинської ОДА; В. Бондар, директор Департаменту освіти Луцької міської ради; Н. Гаврилевич, заступник
директора з навчально-виховної роботи, вчитель початкових класів ЗЗСО «Луцький ліцей № 27»; Н.Ягодинець,
вчитель початкових класів ЗЗСО № 12 м. Ковеля Волинської області, Заслужений учитель України, їхні пропозиції
враховані в ОП (2022 р.). Роботодавці консультують ЗО під час навчальних і виробничих (педагогічних) практик. Ці
факти були підтверджені ними на зустрічах фокус-групи.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

У процесі спілкування з гарантом ОП В.Вітюк та адміністрацією Університету встановлено, що кафедра співпрацює з
професіоналами-практиками, провідними фахівцями, представниками роботодавців. Наприклад, практичні заняття
з ОК Методика навчання природничої освітньої галузі, ОК Сучасний урок інтегрованого навчання в НУШ проводить
учитель початкових класів Мстишинської гімназії Боратинської сільської ради ТГ Луцького району, тренер НУШ,
супервізор за програмою «Наставництво як стратегія покращення якості викладання», експерт сертифікації та
інституційного аудиту Н. Довгополюк; заняття з ОК Діяльнісний підхід у початковій школі проводила регіональна
координаторка The LEGO Foundation О. Шуляк; практичні заняття з ОК Вступ до педагогічної професії, лекції та
практичні заняття з ОК Методика навчання громадянської та історичної освітньої галузі проводить учитель
початкових класів ЗЗСО «Луцький ліцей № 26», канд. пед. наук О.Яструб. Має місце факт залучення до роботи зі
студентами випускників Університету, які працюють на посаді вчителів початкових класів та діляться досвідом
роботи у студентських аудиторіях, на конкурсах педагогічної майстерності. На базі лабораторії початкової освіти
(яка була продемонстрована Гарантом під час проведення стрім-презентації матеріально-технічної бази ЗВО)
створена спільнота «Досвід. Інновації. Успіх» для ознайомлення ЗО з досвідом педагогів-практиків Волині
(Н.Ягодинець, Н. Шилова та ін.), України (І. Большакова, О. Хомич, Н. Загіка та ін.). ЕГ також підтверджує заявлену
у Самоаналізі інформацію про те, що кафедра залучає до керівництва пропедевтичною практикою О. Яструб (2021–
2023 рр.). На Голову ЕК запрошено у 2018–2019 рр. – Л.В.Плахотна, голову Управління освіти і науки Волинської
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ОДА; у 2022 р. – О. О. Красовську, докт. пед. наук, проф. МЕГУ імені академіка С.Дем’янчука, членкиню науково-
методичної комісії Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 013 Початкова освіта для першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЕГ засвідчує, що в ВНУ імені Лесі Українки налагоджена власна система професійного розвитку викладачів. ЗВО
активно співпрацює з іншими науковими та освітніми організаціями. Викладачі під час проведення відео-зустрічей
наголошували, що мають прагнення розвиватися, вдосконалюватися в опануванні нових технологій викладання.
Після проведених зустрічей у фокус-групах та ознайомлення з відповідними підтверджувальними документами, ЕГ
засвідчує, що закордонні стажування пройшли: В.Вітюк, О. Гончарук, Н. Іовхімчук, І.Кашуб’як (м. Бая-Маре,
Румунія, 2022), І.Остапйовська (м. Люблін, Польща, 2018; Дубаї–Пекін, 2022); стажування викладачів ЗВО в Україні
відбувалися в таких наукових установах: Інституті педагогіки НАПН України та ЗВО України: Рівненському
державному гуманітарному університеті, Уманському державному педагогічному університеті імені П. Тичини,
Тернопільському національному педагогічному університеті імені В. Гнатюка, Дрогобицькому державному
педагогічному університеті імені Івана Франка, Міжнародному економіко-гуманітарному університеті імені С.
Дем’янчука. Крім того, в ЗВО наявний відділ технічних засобів навчання «ЦІТКТ» який проводить курси
підвищення професійної компетентності НПП у сфері дистанційного навчання, електронного навчання й
менеджменту в університеті: Office 365.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Розвиток професійної майстерності професорсько-викладацького складу є одним із пріоритетних завдань,
визначених у Стратегії розвитку Університету (http://surl.li/zdan). Підвищення кваліфікації є важливою складовою
частиною системи внутрішнього забезпечення якості освіти ВНУ імені Лесі Українки, сформованою у порядку,
визначеному чинним законодавством та локальними документами Університету, зокрема, Положенням про
підвищення кваліфікації педагогічних і НПП ВНУ імені Лесі Українки (https://griml.com/Q9DJN). Під час зустрічей
з керівництвом ЗВО, гарантом, академічним персоналом встановлено, що стимулювання розвитку викладацької
майстерності науково-педагогічних працівників у ВНУ імені Лесі Українки регламентується нормативно-правовою
базою університету (Колективного договору (https://vnu.edu.ua/uk/kolektivniy-dogovir-snu) і передбачає матеріальні
та моральні заохочення. - передбачено доплати та надбавки за вчене звання, науковий ступінь, вислугу років. Діє
система рейтингування НПП та відповідного преміювання згідно з Положенням про рейтингове оцінювання НПП
(2020 р. премійовані 5 НПП, які забезпечують освітній процес за ОП, у 2021 р. – 8 НПП, у 2022 р. – 8 НПП).
Рейтингові показники враховуються при розподілі навчального навантаження обранні на посаду. НПП кафедри
нагороджені Грамотою ВНУ імені Лесі Українки (Т. Остапйовська, В. Вітюк, І. Кашубяк, Р. Пріма), Подяками ВНУ
імені Лесі Українки (В.Вітюк, Р. Пріма), Подякою міського голови (Т.Здіховська, С.Буднік), Грамотою управління
освіти і науки Волинської ОДА (С. Буднік, В. Вітюк, Т. Здіховська, Р. Пріма, Д. Пріма), Почесною грамотою
Волинської обласної ради (Р. Пріма), Подякою МОН України (С.Буднік); О. Данилюк, Б. Коцуна нагороджено
Срібним нагрудним знаком ВНУ імені Лесі Українки, Р. Пріму – Золотим нагрудним знаком ВНУ імені Лесі
Українки. Керівництво університету проводить роз’яснювальну політику щодо усвідомлення перспектив професійної
діяльності науково-педагогічних працівників, що пов’язане з їх статусом, соціальними умовами праці,
можливостями особистісного зростання.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Наявна система стимулювання через рейтинг активності та вдосконалення педагогічної майстерності НПП.
Моніторинг рівня професіоналізму викладачів здійснюється через щорічне рейтингування науково-педагогічних
працівників Університету, результатом якого є укладання контракту під час конкурсного відбору.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабких сторін не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Наявні людські ресурси ВНУ імені Лесі Українки, які забезпечують ОП Початкова освіта, цілком відповідають
Критерію 6. Академічна і професійна кваліфікація НПП відповідає освітнім компонентам і потребам ОП.
Адміністрація ЗВО сприяє професійному розвитку науково-педагогічних працівників, підвищенню рівня їхньої
професійної кваліфікації. Наявна дієва система морального і матеріального стимулювання розвитку педагогічної
майстерності викладачів. Процедури конкурсного добору є чіткими і прозорими, забезпечують необхідний рівень
професіоналізму НПП. Поширена практика залучення роботодавців, експертів галузі і фахівців-практиків до
організації та реалізації освітнього процесу, що посилює можливості професійного зростання випускників ОП.
Вирішальним при оцінюванні критерію 6 стали підкритерії 6.4, 6.3, 6.6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Матеріально-технічні ресурси ОП відповідають її меті і завданням та цілком забезпечують досягнення ПРН.
Інфраструктура ЗВО включає 9 навчальних корпусів, 5 гуртожитків, спорткомплекс, базу практик – табір «Гарт»,
науково-дослідну лабораторію початкової освіти (https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/), наукову бібліотеку, Центр культури
та дозвілля, музеї, Інклюзивний хаб, їдальні, укриття, зони Wi-Fi з вільним доступом до мережі.». За словами в.о.
директора бібліотеки ВНУ імені Лесі Українки: Петрик О.В., загальний фонд складає понад 838 тисяч примірників
джерел. Альтернативним рішенням є наявність електронних версій навчальних видань для здобувачів вищої освіти.
ЕГ переконалась у наявності автоматичної системи заявок, віртуальної бібліографічної довідки, є доступ до
наукових баз даних, електронного каталогу, інституційного репозитарію, вільний доступ до електронних наукових
баз даних Scopus, Web of Science. Матеріально-технічна база представлена 6-ма комп’ютерними класами, які
забезпечені відеокамерами, мультимедійними проекторами та акустичними системами в лекційних аудиторіях.
Освітнє середовище ЗВО в достатній мірі забезпечено сучасними навчально-методичними посібниками НУШ,
власними розробками викладачів кафедри, зокрема гарантом ОП Вітюк В.В, Майструк Д.О, Ткачук Т.С.
(https://vnu.edu.ua/uk/materialno-tekhnichna-baza). У ЗВО наявна практика зберігання наукових і науково-
методичних видань у бібліотеці, що перебувають під безпосереднім контролем лаборантів, а також у бібліотеках
загального призначення. За наданою ЕГ інформацією на кафедрі знаходяться друковані підручники для здобувачів
з педагогіки, методик навчання в початковій школі тощо. На базі кафедри з 2020 р. функціонує науково-дослідна
лабораторія початкової освіти (http://surl.li/euonm), в якій проводяться аудиторні заняття з фахових методик
початкової освіти: «Формування мовно-літературної компетентності здобувачів початкової освіти Нової української
школи» (В.Вітюк), “Актуальні проблеми початкової освіти у контексті формування професійно-мобільного,
компетентного фахівця” (Р. Пріма) (http://surl.li/elkee). На першому поверсі, за ініціативи студентів, створено
рекреаційні куточки, для відпочинку та самоосвіти. Для організації освітнього процесу у ЗВО використовуються
платформи Office 365 та Moodle, де розміщено увесь освітній контент ОК ОП. Студенти можуть ознайомитися із
силабусами ОК на офіційному сайті Університету в профілі освітньої програми (https://griml.com/fnHQm). За
словами ЗО гуртожиток забезпечений гарячою водою, належними умовами проживання, укриттям. Це
підтверджено оглядом матеріально-технічної бази. Докладна відео-презентація матеріальної бази даної ОПП
розміщено за посиланням: https://griml.com/jJlo7. ЕГ встановлено, що наповнення фондів бібліотеки, фінансові та
матеріально-технічні ресурси відповідають вимогам підготовки майбутніх учителів до роботи в НУШ, у тому числі, і
вчителів інформатики в початкових класах.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Учасники освітнього процесу мають право безоплатного доступу до матеріально-технічної бази Університету,
включаючи науково-методичне забезпечення, друковані та електронні фонди бібліотеки ЗВО
http://library.vnu.edu.ua/), комп’ютери та медіакомпоненти, лабораторії, зони самопідготовки та відпочинку тощо.
Така організація освітнього процесу передбачена п. 6.7.7 Статуту ВНУ ім.Л.Українки (https://cutt.ly/V249d3R). ЕГ
з’ясувала, що учасники освітнього процесу мають доступ до усієї бази нормативних документів ВНУ ім.Л.Українки
(https://vnu.edu.ua/uk/normativno-pravova-baza), ОП 013 Початкова освіта (https://vnu.edu.ua/uk/all-
educations/pochatkova-osvita-2022-r), силабусів навчальних дисциплін, графіку освітнього процесу , розкладу занять
тощо, які розміщенні у вільному доступі. У процесі аналізу ОП, сайту ЗВО, електронних ресурсів та під час зустрічей
з усіма фокус-групами, ЕГ засвідчує, що уся необхідна інформація для ЗО, науково-педагогічних працівників і всіх
зацікавлених сторін розміщена на офіційному сайті ВНУ ім.Л.Українки (https://vnu.edu.ua/uk), а також, з метою
оперативного інформування – у спільноті факультету та кафедри у Facebook (http://surl.li/ecvsg, http://surl.li/ecvsn).
Під час зустрічі ЕГ та ЗО, повідомлено, що всі учасники освітнього процесу мають можливості для вибору
індивідуальної траєкторії навчання, безоплатного проходження практик, участь у роботі органів студ.
самоврядування, вченої ради фак-ту й ун-ту, центру волонтерів, використання ресурсів центрів вивчення іноземних
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мов тощо. Експерти пересвідчились у компактному та зручному розташуванні навчальних корпусів, бібліотеки,
спортивно-оздоровчих об’єктів, гуртожитків. Також, активно працює відділ молодіжної політики та соціальної
роботи ЗВО, центр сімейної психології «Щаслива сім’я» (https://cutt.ly/SOMfV9H). За словами представників студ.
самоврядування, зокрема Голови студентської ради ВНУ ім. Л.Українки М.А.Пивоварчука, “усі ЗО за потреби
можуть безкоштовно отримати консультацію у юридичному відділі “Аd astra”. Доступ до наукових баз даних,
електронного каталогу, інституційного репозитарію, електронних наукових баз даних Scopus, Web of Science є
безкоштовним. Здобувачі беруть участь у наукових заходах і конкурсах. Така діяльність заохочується в таких
напрямах реалізації: наукового потенціалу – участь у наукових проблемних групах, конференціях на факультеті та у
ЗВО (Тиждень факультету ПОтаСР, Дні науки, ЯрФест, Міжнародна наукова конференція “Молода наука Волині:
пріоритети та перспективи досліджень”), безкоштовна публікація в науковому збірнику “Педагогічний поступ” (діє
система мотивації за кращі тези). Активно співпрацюють зі здобувачами ОП профспілка студентів. Усі здобувачі за
потребою забезпечуються гуртожитком. Перевірка на плагіат кваліфікаційних робіт, яка здійснюється у ЗВО за
допомогою онлайн-сервісу пошуку плагіату Unicheck, також є безкоштовною. Факти підтверджені під час зустрічі зі
студентами, представниками студентського самоврядування та НПП.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Університет має безпечне для життя і здоров’я здобувачів освіти освітнє середовище. Питання вдосконалення
безпеки життя та здоров’я здобувачів відображені в Стратегії розвитку ВНУ імені Лесі Українки.
https://griml.com/AjjJv). ЗВО створює безпечне освітнє середовище для життя і здоров’я ЗО, керуючись ЗУ “Про
охорону праці”, “Про вищу освіту”, Статутом університету, Правилами внутрішнього розпорядку
(https://cutt.ly/APrE1pU), інструкцією з охорони праці (https://cutt.ly/hPdF487). Усі навчальні приміщення
відповідають санітарним нормам та правилам протипожежної безпеки. Контроль за дотриманням санітарно-
гігієнічних вимог і правил пожежної безпеки в межах ЗВО покладено на відділ охорони праці
(https://cutt.ly/HPdGddg) і декана. Створено належні соціально-психологічні умови для розвитку особистості
здобувачів. ЕГ були повідомлені, що пожежна безпека перевіряється щосеместрово. Проводиться інструктаж з
безпеки життєдіяльності, які регламентуються інструкцією з охорони праці (https://cutt.ly/hPdF487), що свідчить
про проведення інструктажів та профілактичних бесід з дотримання правил охорони праці для користувачів
персональних комп’ютерів (https://cutt.ly/hPdF487), пожежної безпеки, електробезпеки, надання першої медичної
допомоги, дотримання правил поведінки під час воєнного стану, поводження з незнайомими предметами,
навчальної гігієни, порядку дій у випадку надзвичайних ситуацій, протидії булінгу, сексуальним домаганням та
корупції. Відділ молодіжної політики та соціальної роботи ЗВО вивчає потреби ЗО, створює відповідні умови для їх
самореалізації. Для анонімного звернення здобувачів і НПП існує «Скринька довіри», як у фізичному форматі на
першому поверсі факультету, так і у електронному форматі (https://griml.com/lOcgt). За результатами опитування
здобувачі, у цілому, позитивно оцінили освітнє середовище університету. Під час зустрічі із представниками
Профспілкового комітету студентів та Студентської ради було підтверджено, що для виявлення та належного
врахування потреб та інтересів здобувачів більшість питань вирішується за безпосередньою участю органів
студентського самоврядування, які регулярно обговорюються на групових та індивідуальних зустрічах адміністрації
деканату, кураторів та викладачів зі здобувачами. ЗО акцентували увагу на тому, що на підтримку їхніх прохань чи
ідей адміністрація закладу завжди відгукується. У процесі огляду матеріально-технічної бази ЗВО, ЕГ переконались
що укриття, куди евакуйовують персонал та ЗО під час сигналу повітряної тривоги для забезпечення захисту.
учасників освітнього процесу в період воєнного стану, облаштовано належним чином.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Питання соціального захисту, охорони праці і безпеки життєдіяльності НПП та здобувачів згідно з п.7.1.3. та п.6.15.
Статуту ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/V249d3R) регулюються ЗУ «Про охорону праці», «Про вищу
освіту», Статутом університету, Правилами внутрішнього розпорядку (https://cutt.ly/APrE1pU), інструкцією з
охорони праці (https://cutt.ly/hPdF487). На офіційному вебсайті Університету (https://vnu.edu.ua/uk) розміщується
інформація про факультети, кафедри, освітньо-професійні програми, навчальні плани, перелік нормативних і
вибіркових ОК та ін. Положення про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) рівні у ВНУ імені
Лесі Українки (https://cutt.ly/227rly6) регламентує механізми ефективної освітньої, організаційної, інформаційної,
консультативної та соціальної підтримки ЗО, проте, на сайті кафедри Теорії і методики початкової освіти Освітня і
консультативна підтримка здобувачів здійснюється деканатом, НПП, ОСС та кураторами академічних груп. На сайті
кафедри розміщено розклад занять і дзвінків, графік консультацій та індивідуальної роботи викладачів.Зустріч зі
здобувачами даної ОП показала, як злагоджено та в атмосфері доброзичливості відбувається взаємодія з
викладачами. Організаційна підтримка здобувачів здійснюється кураторами академічних груп, адміністрацією
факультетів та інших структурних підрозділів ЗВО. Здобувачі можуть вільно отримати довідки, договори та інші
документи за потребою в межах законодавства. Також здобувачі вищої освіти підтвердили використання онлайн-
сервісів під час дистанційного навчання. На ресурсах платформи Moodle (https://griml.com/14fxV) та в електронній
бібліотеці студенти у відкритому доступі мають змогу отримати необхідну освітню, організаційну, інформаційну,
консультативну та соціальну підтримку. Також, на цій платформі можна знайти розклад занять, знайти матеріали
лекцій з потрібних ОК, написати викладачу (хоча для спілкування студенти більше використовують Viber або Zoom)
та побачити оцінку за виконану роботу. За результатами опитування здобувачі, в цілому, задоволені освітньою,
організаційною, інформаційною, консультативною та соціальною підтримкою (https://griml.com/jyd5o). За
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результатами звіту про результати опитування здобувачів вищої освіти щодо оцінювання якості реалізації освітньо-
наукової програми скарг на відсутність освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та соціальної
підтримки зі сторони ЗВО у здобувачів вищої освіти за даною ОП за час навчання не було. Студентам, які мають
певні проблеми зі здоров'ям, передбачена матеріальна підтримка в залежності від ступеня тяжкості протікання
хвороби.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Під час спілкування зі ЗО, які навчаються за ОП 013 Початкова освіта, ЕГ переконалась у тому, що інфраструктура
ЗВО забезпечує рівні можливості для усіх учасників освітнього процесу: корпуси обладнані пандусами для осіб з
обмеженими фізичними можливостями, корпуси В і Е – написами шрифтом Брайля, діє Інклюзивний ХАБ
«Простір дії» (https://inhub.lutsk.ua/), який має розроблену веб-сторінку. ХАБ реалізує права рівного доступу до
культурних ресурсів та рівних можливостей незалежно від їх особливостей, та забезпечує формування європейських
цінностей громадянського суспільства. У ХАБі запроваджено принципи інклюзивної мистецької освіти та
підвищення освітньо-мистецьких компетенцій професійного середовища для роботи з інклюзивними аудиторіями.
Університетом у межах дії ХАБу встановлено та розвиваються відносин з місцевою громадою, громадськими
організаціями, органами влади, науково-освітніми установами, бізнес-структурами в сфері інклюзії. Вступ
абітурієнтів пільгових категорій проходить відповідно до законодавчих актів та п. 8 Правил прийому до ВНУ імені
Лесі Українки (https://vstup.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/07/VIII.pdf). Згідно з п. 9.12 Положення про
організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) у ВНУ імені Лесі Українки (https://griml.com/zaWd7 )
для осіб з особливими освітніми потребами організовується навчання з урахуванням їх індивідуальних
особливостей. В Університеті функціонує Реабілітаційна клініка, яка надає допомогу пацієнтам із порушенням
опорно-рухового апарату. На ОПП наразі не навчаються здобувачі з особливими потребами, але, за словами декана
факультету педагогічної освіти та соціальної роботи В.Антонюка, факультет “плекає цінності доброчинства,
волонтерства, взаємодопомоги, толерантності”. Проводяться тренінги із соціально-психологічної адаптації щодо
навчання у ЗВО, можливостей подальшого працевлаштування особами з особливими освітніми потребами із
залученням відділу молодіжної політики та соціальної роботи. У ході зустрічі зі студентами підтверджено факт
підтримки маломобільних груп здобувачів, які навчають на інших ОП. З метою підтримки осіб з особливими
потребами студенти беруть участь у семінарах, конференціях, акціях тощо (https://inhub.lutsk.ua/category/proyekty/).

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Процедура вирішення та запобігання конфліктним ситуаціям чітко визначена і регулюється Положенням про
порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/z2vrDWY). Права та
обов’язки НПП і здобувачів освіти Університету регламентується Правилами внутрішнього розпорядку ВНУ імені
Лесі Українки (https://cutt.ly/22ve3wM). З метою уможливлення анонімних звернень наявна електронна та фізична
«Скринька довіри» ((https://griml.com/lOcgt). Також, здобувачі освіти мають змогу повідомити про факти
хабарництва та інші зловживання через скриньки довіри та вебсторінку “Повідомити про корупцію”
(https://vnu.edu.ua/uk/povidomiti-pro-korupciyu). У ході зустрічі фокус-груп ЕГ пересвідчилась, що у ЗВО регулярно
проводяться бесіди ЗО з деканом, заступником декана з виховної роботи, куратором щодо їхніх прав як учасників
освітнього процесу, що зокрема стосуються і механізмів вирішення конфліктних ситуацій у разі їх появи. З метою
попередження корупційних проявів проводяться відкриті захисти практик, курсових робіт, здійснюється
комп’ютерний підсумковий контроль освітніх компонентів у відділі технічних засобів навчання «Центр
інноваційних технологій та комп’ютерного тестування» (http://cit.vnu.edu.ua/). Під час реалізації ОП випадків
конфліктних ситуацій, пов’язаних із дискримінацією, сексуальними домаганнями чи корупцією, зафіксовано не
було. Учасники освітнього процесу володіють інформацією про процедуру вирішення конфліктних ситуацій, що
пов’язані з сексуальними домаганнями, дискримінацією та корупцією тощо. Інформація підтверджена під час
зустрічей зі здобувачами, представниками органів студентського самоврядування, академічним персоналом. З 2021
р. у ВНУ імені Лесі Українки розпочала роботу лабораторія медіації та відновного правосуддя, один із пріоритетів
якої – врегулювання конфліктів між учасниками освітнього процесу (академічна медіація).

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильними сторонами та позитивними практиками експертна група вважає: 1. Наявність Інклюзивного ХАБу
«Простір дії», у межах якого популяризується діяльності Університету у сфері інклюзії на місцевому, регіональному,
загальнодержавному та міжнародному рівнях. 2. Створено лабораторію медіації та відновного правосуддя задля
врегулювання конфліктів між учасниками освітнього процесу (академічна медіація). 3. Створення і функціонування
на базі кафедри Науково-дослідницької лабораторії початкової освіти.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони та недоліки у Критерії 7 на думку ЕГ відсутні.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Встановлено відповідність Критерію 7. Фінансові та матеріально-технічні ресурси ЗВО, навчально-методичне
забезпечення ОП 013 Початкова освіта сприяють досягненню визначених цілей та програмних результатів
навчання. Університет забезпечує безкоштовний і безперешкодний доступ науково-педагогічних працівників і
здобувачів до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, які є необхідними для навчальної, науково
науково-дослідної і викладацької діяльності. Забезпечена можливість НПП і студентам віддаленого доступу до
наукометричних баз даних Scopus та Web of Science. Освітнє середовище ЗВО є безпечним для здоров’я і життя
здобувачів освіти, дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси. В Університеті забезпечено достатню освітню,
організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку студентів. Унікальність та інноваційність ОП
за Критерієм 7 полягає у: - функціонуванні інклюзивного ХАБу «Простір дії», у межах якого популяризується
діяльність Університету у сфері інклюзії на місцевому, регіональному, загальнодержавному та міжнародному
рівнях; - наявності лабораторії медіації та відновного правосуддя задля врегулювання конфліктів між учасниками
освітнього процесу (академічна медіація), - роботі науково-дослідницької лабораторії початкової освіти у якій
акумульовано досвід сучасних технологій організації початкової освіти, а також запроваджені краєзнавчо-
педагогічні розвідки у різних освітніх галузях.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У ЗВО аналіз та оновлення освітніх програм регламентовано Положенням про розроблення, затвердження,
моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм у ВНУ імені Лесі Українки (https://bit.ly/3qVdu30), Положенням
про організацію освітнього процесу на першому (бакалаврському) у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/227rly6),
Порядком формування ОП та навчальних планів підготовки фахівців за першим (бакалаврським) рівнем денної та
заочної форм навчання у ВНУ імені Лесі Українки (https://bit.ly/3pRhyAI). Моніторинг і надання рекомендацій
щодо оновлення ОП здійснює відділ забезпечення якості вищої освіти, який створено в ЗВО у 2020 р. На сайті ЗВО
наявний розділ «Структура. Навчально-методичний відділ забезпечення якості вищої освіти»
(https://griml.com/C77tf), у якій розміщено опис системи внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та
якості вищої освіти в Університеті, нормативні документи щодо системи внутрішнього забезпечення якості освіти,
звіти про результати моніторингу, опитування та порівняння результатів; мета, завдання і процедури діяльності
Навчально-методичного відділу забезпечення якості вищої освіти. У розділі «Моніторинг якості вищої освіти» на
сайті розміщено анкети для пропозицій роботодавців, викладачів, здобувачів, випускників. За словами керівника
підрозділу моніторингу якості вищої освіти Т.Шулік, у ЗВО наявні процедури розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду ОП. У процесі аналізу внутрішньої документації ЗВО, та під час зустрічей з
фокус-групами, експертна група пересвідчилась, що ОП розробляється робочою групою зі спеціальності, до складу
якої входять керівник (гарант ОП В.В. Вітюк), провідні фахівці, стейкхолдери, роботодавці, представники органів
студентського самоврядування, ЗО. Після процедури громадського обговорення, експертизи ОП у навчальному
відділі та відділі ЗЯВО ОП затверджується Вченою радою Університету, оприлюднюється на сайті ВНУ імені Лесі
Українки. Перегляд ОП відбувається за результатами їх моніторингу 1 раз на рік. Пропозиції щодо оновлення і
удосконалення ОП вносять різні групи стейкхолдерів, зокрема академічна спільнота (Пріма Р.М., Буднік С.В.,
Кашуб’як І.О., Остапйовська І.І.), роботодавці (Поліщук Р.В., Ягодинець Н.О., Матвіюк Н.В.); здобувачі (Тлучкевич
Б.., Черв’як Ю., Лопухович Д.) (див. “запит на додаткові документи” п.1.) Під час зустрічей з фокус-групами ЕГ
з’ясувала, що пропозиції щодо удосконалення ОП стейкхолдери надають під час засідань кафедри, проведення
круглих столів, семінарів, вебінарів тощо.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.
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Діяльність органів студентського самоврядування регулюється Положенням про студентське самоврядування ВНУ
імені Лесі Українки (https://griml.com/NRVYs). ЕГ зауважила, що здобувачі беруть участь у обговоренні і
періодичному перегляді ОП, вирішенні питань забезпечення і моніторингу якості освітнього процесу. Пропозиції
щодо покращення ОП студенти надають шляхом заповнення анкети на сайті ЗВО, громадських обговорень тощо,
вносять пропозиції керівництву ЗВО щодо забезпечення прав та інтересів усіх осіб, що навчаються; здійснюють збір,
аналіз, узагальнення зауважень і пропозицій ЗО щодо організації освітнього процесу,; аналізують зміст ОПП,
надають рекомендації щодо оновлення, вдосконалення її змісту; вносять пропозиції щодо покращення якості
освітнього процесу. Під час інтерв'ювання ЗО та членів студентського самоврядування (Скороход Л., Пивоварчук М.,
Пасічник О., Горбач В., Гаврилюк К.), а також у процесі усних повідомлень кураторам груп, викладачам під час
організації освітнього процесу, комунікації через студентський актив і органи студентського самоврядування, які в
подальшому обговорюються на засіданнях кафедри та Вченій раді факультету і за їх доцільності враховуються у
процесі перегляду ОП, змістового наповнення окремих ОК. ЗО ІV курсу Банзерук Д. висловила пропозицію від ЗО
випускних груп розширити компетентності здобувачів вищої освіти спеціальності 013 Початкова освіта з
інформатичної освітньої галузі, ґрунтовніше формувати вміння й навички роботи з використанням цифрових
пристроїв, ІКТ, безпечної та відповідальної діяльності в інформаційному суспільстві. Крім того, з її групи Кушнір І.
вже працює у ЗЗСО «Ліцей №11 м.Ковеля» з 20 жовтня 2021 року на посаді вчителя інформатики у початкових
класах. Здобувач освіти, Кушнір І. порекомендувала більше уваги звернути на формування здатності до вирішення
проблем із використанням цифрових технологій, на вміння презентувати свої ідеї, результати праці за допомогою
цифрових пристроїв. Пропозицію враховано у ОП2022 (Протокол №1 “Засідання робочої групи ОПП Початкової
освіти від 30.03.2022 р.) Під час опитування учасників фокус-групи. ЕГ з’ясовано, що студентка Скороход Л., як
представник студентського самоврядування, висловила думку щодо необхідності збільшення кількості годин
відведених на практичну підготовку ЗО та на формування їх інформатичної компетентності. Ця думка була також
врахована під час перегляду ОП 2022 р. (табл.3 з витягу протоколу №10 Засідання Вченої Ради факультету ПОтаСР
від 27.06.2022). Студенти мають можливість вільно висловлювати свої думки завдяки анонімному опитуванню щодо
якості викладання на ОП (https://griml.com/6jNC8).

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Роботодавці беруть активну участь у періодичному перегляді ОП, вносять пропозиції щодо покращення якості
освітнього процесу. До прикладу, роботодавців залучають до проведення спільних заходів, науково-практичних
семінарів, тренінгів, відеозаписи яких розміщені на каналі YouTube «Лабораторія початкової освіти ВНУ імені Лесі
Українки» (Н. Ягодинець, заслужений вчитель України, вчитель початкових класів ЗЗСО № 12 м. Ковеля
Волинської області; Н. Гаврилевич, випускниця ОПП, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗЗСО
«Луцький ліцей № 27 Луцької міської ради»; О. Яструб, кандидат педагогічних наук, вчитель початкових класів
ЗЗСО «Луцький навчально-виховний комплекс № 26 Луцької міської ради». Н. Соняк, кандидат педагогічних наук,
вчитель початкових класів Комунального закладу «Луцький навчально-виховний комплекс № 9 Луцької міської
ради Волинської області» є членом робочої групи ОПП. Співпраця з роботодавцями відбувається також під час
навчальних та виробничих (педагогічних) практик ЗО та ін). Пропозиції, висловлені роботодавцями враховані в
оновленій ОП. Наприклад, враховано пропозицію Н.Гаврилевич щодо практичної підготовки, зокрема на навчальні
та виробничі педагогічні практики передбачено 36 кредитів (15 %). Уточнено види практик для чіткого визначення
завдань кожного виду практики: ОК 40. Педагогічна практика (І цикл НУШ) ОК 41. Педагогічна практика (ІІ цикл
НУШ) Введено нові види практик ОК 39. Дидактикометодична практика в групах подовженого дня ОК 42.
Педагогічна практика майбутнього вчителя інформатики в початкових класах ЗЗСО (табл.3 з витягу протоколу №10
Засідання Вченої Ради факультету ПОтаСР від 27.06.2022). У ході зустрічі роботодавці запевнили, що задоволені
підготовкою здобувачів, часто запрошують випускників кафедри на роботу в заклади освіти.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

ЕГ пересвідчилась, що на ОП наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху
випускників. У ЗВО діє Асоціація випускників ВНУ імені Лесі Українки. На сайті Університету розміщено Анкету
випускника, розроблену Асоціацією випускників, у якій передбачені питання щодо працевлаштування та кар’єрного
росту. У соцмережі ФБ є сторінка АВ ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/RlRsJ3l), яка сприяє підтримці тісних
контактів із випускниками й демонструє їхній професійний розвиток. На офіційній сторінці факультету
представлена інформація про випускників (http://surl.li/edhvx), на сайті Університету оприлюднюють історії
кар'єрного успіху випускників (https://vnu.edu.ua/uk). Контакти із випускниками встановлюються завдяки
створенню груп в соціальних мережах Facebook (https://www.facebook.com/groups/660203704108486/), де
розміщується інформація про успіхи в навчанні, науковій роботі, під час проходження практики, в культурно-
освітніх заходах здобувачів освіти, публікуються розповіді про випускників. НПП факультету систематично
проводять мотиваційні зустрічі з відомими випускниками. Підготовлено до випуску довідково-біографічну
інформаційно-іміджеву енциклопедію «Золотий фонд Університету імені Лесі Українки: енциклопедія
випускників». ЕГ пересвідчилась, що діяльність Асоціації випускників дає змогу здійснювати моніторинг та аналіз
стану працевлаштованості випускників, вивчати рівень затребуваності професії вчителя початкової школи на ринку
праці в регіоні. На сайті ЗВО у розділі «Початкова освіта» розміщено анкету для випускників кафедри щодо їх
працевлаштування. Під час зустрічей підтверджено факт працевлаштування випускників у закладах освіти м.Луцька
та Волинської області, зокрема випускниця даної ОП, вчитель Мстишинської гімназії, методист, керівник
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методичного об’єднання, тренер НУШ Луцького району Волинської області Н. Довгополюк зауважила, що на посаді
вчителя початкової школи працює 24 роки, має тісний зв'язок з альмаматер, проходила анкетування, тестування,
ініціювала практику залучення шкільних вчителів до реалізації ОП, зокрема в її практичній частині (відпрацювання
досвіду завпровадження STEM-освіти, навчання користуванню цифровими інструментами, особливостям
календарного планування, тощо). ЕГ зауважує, що викладацький склад кафедри є випускниками ОП, що свідчить
про якісну підготовку фахівців. Випускники кафедри залучаються до проведення бінарних занять, проходять курси
підвищення кваліфікації на базі Університету, про що під час зустрічі з випускниками повідомили Довгополюк Н,
Тихонова М. Випускники надають пропозиції щодо покращення якості ОП. ЕГ пересвідчилась, що випускники
задоволені якістю професійної підготовки, підтримують тісні зв’язки з викладачами кафедри, залучені до процедур
удосконалення якості ОП.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Процедура періодичного перегляду ОП 013 Початкова освіта та реагування на виявлені недоліки регулюється
Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ВНУ імені Лесі Українки
(https://griml.com/or0m4) і Положенням про розроблення, моніторинг, перегляд та закриття ОП
(https://griml.com/MCD78). Експертною групою з’ясовано, що у ЗВО наявна дієва система забезпечення якості
вищої освіти. З метою проведення прозорих опитувань та відслідковування якості освітнього процесу в Університеті
функціонує навчально-методичний відділ забезпечення якості вищої освіти (https://griml.com/uX3ea) та
навчальний відділ ЗВО (https://vnu.edu.ua/uk/navchalnyy-viddil). Під час зустрічей з фокус-групами, ЕГ
переконалися, що фахівці цих відділів проводять моніторинг якості надання освітніх послуг, на основі якого
розробляють рекомендації щодо цілей, структурних і змістових компонентів ОП, компетентностей та ПРН, які
доводять до відома гарантів ОП, деканів факультетів, кураторів академічних груп з метою усунення недоліків,
виявлених у процесі моніторингу. З метою ознайомлення з перспективами вдосконалення ОП, навчальних планів,
змісту ОК в Університеті практикують проведення зустрічей фахівців навчального відділу та відділу забезпечення
якості вищої освіти з гарантами та групами забезпечення; занять Школи гарантів (функціонує для обміну досвідом
та інформацією щодо підготовки та проходження акредитації). На сайті ЗВО у вільному доступі розміщено
результати опитування здобувачів ОП 013 Початкова освіта щодо якості ОП, виявлення рівня залученості здобувачів
до розроблення і покращення ОП, задоволеності рівнем викладання дисциплін, практичної підготовки, можливості
вільного вибору дисциплін тощо (https://griml.com/l6Ne5), а також щодо удосконалення організації освітнього
процесу та забезпечення якості підготовки студентів як майбутніх фахівців. У процесі спілкування з фокус-групою
студентів, ЗО запевнили, що навчальний відділ “проводить загальноуніверситетське онлайн-опитування “Освіта
очима студентів”. Також, на зустрічах фокус-груп, керівник підрозділу моніторингу якості вищої освіти Т. Шулик та
Гарант В.Вітюк підтвердили наведені у самоаналізі факти виявлення та виправлення недоліків в структурі силабусів
ОК. В ОП 2022 р. відповідно до рекомендацій навчального відділу й навчально методичного відділу забезпечення
якості вищої освіти уточнено види виробничої (педагогічної) практики, перерозподілене авдиторне навантаження в
освітніх компонентах циклу професійної підготовки. З метою забезпечення відповідності ПРН вимогам освітніх
реформ збалансовано ОК, які уможливлюють формування фахових компетентностей майбутнього вчителя НУШ.
Враховано пропозицію активізувати створення НПП дистанційних електронних курсів на платформах
дистанційного навчання Moodle http://194.44.187.60/moodle, Microsoft office з метою забезпечення можливості
формувати необхідні ПРН в умовах дистанційного/змішаного навчання під час карантинних обмежень, військового
стану.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОПП Початкова освіта є черговою. ЕГ засвідчує, що зауваження та пропозиції щодо її реалізації за
результатами акредитаційної експертизи 2018 р. враховані, зокрема збільшена більшість кредитів на практичну
підготовку та на вивчення ЗО іноземної мови.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

У академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої
програми та освітньої діяльності за цією програмою. Викладачі випускової кафедри, представники інших
структурних підрозділів залучені до процедур внутрішнього забезпечення ОП. Культура якості освіти на ОП
забезпечується через дотримання принципів академічної доброчесності. Учасники академічної спільноти реально
залучені до процедур внутрішнього забезпечення якості ОП, НПП забезпечують розроблення та реалізацію ОП, її
періодичний перегляд у контексті якості програми; володіють достатньою компетентністю для аналізу та
вдосконалення внутрішнього забезпечення якості освіти. Під час бесіди з гарантом проф. В. Вітюк та НПП,
з'ясували, що проводиться рейтингове оцінювання професійної діяльності викладачів, на засіданнях вченої ради
факультету погоджуються зміни до ОПП на основі врахованих результатів опитування НПП, ЗО, роботодавців. Як
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підтвердила завідувач кафедри Р. Пріма, на засіданнях кафедри розглядаються питання підвищення професійної
кваліфікації НПП, результати навчальної, наукової, виховної роботи. На базі лабораторії початкової освіти
систематично організовуються науково-практичні семінари, тренінги за участю тренерів НУШ, успішних учителів-
практиків. Задля якісного удосконалення ОП учасниками академічної спільноти, запропоновані зміни публічно
обговорюються на засіданнях кафедри педагогіки вищої школи, їм надається оцінка, з’ясовується їх важливість. Так,
стейкхолдер, заступник директора з навчально-виховної роботи, вчитель початкових класів Комунального закладу
загальної середньої освіти “Луцький ліцей № 27 Луцької міської ради Волинської області” Н.Гаврилевич,
рекомендувала розглянути можливість збільшення кількості кредитів (годин) на практичну підготовку здобувачів
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 013 Початкова освіта. Пропозицію враховано,
збільшено педагогічні практики на 15% (див. “запит на додаткові документи”). У ЗВО сформована культура взаємин,
етики та професійної поведінки усієї академічної спільноти. Професорсько-викладацький склад, здобувачі освіти та
адміністрація університету беруть участь у розробленні й матеріально-технічному забезпеченні ОП, проводиться
рейтингове оцінювання професійної діяльності викладачів, що було підтверджено під час зустрічі з ректоратом.
Постійним є моніторинг документації кафедр та деканату, контроль за дотриманням графіків консультацій,
розкладів навчальних занять та заліково-екзаменаційної сесії. ЗО мають змогу анонімно, під час опитування, а
також на засіданнях вченої ради факультету й Університету, студентської ради висловити пропозиції щодо
організації освітнього процесу, змістового наповнення ОПП. Покращенню якості ОПП сприяють пропозиції усіх
учасників освітнього процесу.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильними сторонами та позитивними практиками експертна група вважає: 1. Тісний зв’язок із випускниками ОП, їх
залучення до організації освітнього процесу, зокрема проведення практичних занять, організації практичної
підготовки здобувачів, участі у різноманітних культурно-освітніх і навчально-методичних заходах. 2. Працює
Школа гарантів (функціонує для обміну досвідом та інформацією щодо підготовки та проходження акредитації).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкою стороною ЕГ вважає: 1. Відсутність градації даних по окремим рівням ВО спеціальності 013 Початкова
освіта у моніторингу ЗО. За результатами акредитаційної експертизи експертна група рекомендує: 1. Проводити
опитування бакалаврів ОП 013 Початкова освіта та узагальнювати отримані результати (окремо від здобувачів
інших ОП, курсів та рівнів вищої освіти) задля отримання достовірних даних щодо якості реалізації даної ОП.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Наявний рівень відповідності Критерію 8. У ЗВО дотримуються процедур розроблення, затвердження, моніторингу і
перегляду ОП 013 Початкова освіта. Роботодавці беруть активну участь у процесі періодичного перегляду і
оновлення ОП, залучені до організації освітнього процесу і практичної підготовки. Здобувачі вищої освіти беруть
участь у перегляді ОП та інших процедурах забезпечення якості вищої освіти. У ЗВО функціонує Асоціація
випускників, розроблено чітку і дієву систему збору, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху
випускників, залучення їх до активної співпраці у напрямі реалізації та покращення ОП. Позитивним впливом на
реалізацію ОП Початкова освіта позначиться створення і функціонування на базі кафедри або факультету Асоціації
(спілки, ради і т.п.) роботодавців, проте дана пропозиція має лише рекомендаційний характер. Вирішальним при
оцінюванні Критерію 8 даної ОП став підкритерій 8.4.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Відповідно до Положенням про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм у
ВНУ імені Лесі Українки (https://bit.ly/3qVdu30), Положенням про організацію освітнього процесу на першому
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(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/227rly6), Порядком
формування ОП та навчальних планів підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим (магістерським)
рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ імені Лесі Українки (https://bit.ly/3pRhyAI) ЗВО забезпечує
доступність до інформації про діяльність Університету, спеціальності та освітні програми. Інформація про структуру
та різні напрями діяльності оприлюднюється на офіційному сайті (https://vnu.edu.ua/uk) та сайтах його структурних
підрозділів згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту». На сайті Університету розміщено внутрішню
законодавчу базу, інформацію з кадрових питань, наукові та навчальні матеріали, загальні аналітичні матеріали про
діяльність Університету, результати моніторингу якості освіти, інформацію для здобувачів вищої освіти.
Інформація, що підлягає оприлюдненню на офіційному веб-сайті Університету і структурних підрозділів,
систематично оновлюється. Під час акредитаційної експертизи ЕГ з’ясувала, що здобувачі вищої освіти і науково-
педагогічні працівники обізнані з нормативно-правовими документами, розміщеними на сайті, та дотримуються їх у
процесі організації і здійснення освітньої діяльності. ЕГ встановлено, що правила і процедури, які визначають права
та обов’язки учасників освітнього процесу є доступними, чіткими і зрозумілими. У ЗВО визначені чіткі і зрозумілі
правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОП 013 Початкова освіта та анкети для отримання зворотного зв’язку оприлюднено на сайті ВНУ імені Лесі
Українки (https://griml.com/9wfje). ОП затверджена Вченою радою ВНУ імені Лесі Українки (протокол № 8 від
28.06.2022 р.), навчальний план (https://griml.com/eYJJa), рецензії та відгуки на ОП (https://griml.com/iIrwz),
таблиця пропозицій та результати внесених змін до ОП 013 Початкова освіта» за першим (бакалаврським) рівнем
вищої освіти (https://griml.com/Cvymn), відомості про самооцінювання ОП (https://griml.com/0vwk6), ОП 013
Початкова освіта (https://vnu.edu.ua/uk/all-educations/pochatkova-osvita-2022-r), та силабуси навчальних дисциплін
опубліковані на сайті університету ВНУ імені Лесі Українки. З метою одержання зауважень та пропозицій
зацікавлених сторін на сайті університету оприлюднені телефони та електронні адреси адміністрації університету.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ЕГ засвідчує, що Волинський національний університет імені Лесі Українки своєчасно оприлюднює інформацію про
ОП 013 Початкова освіта на офіційному сайті в достатньому обсязі для інформування суспільства та різних груп
стейкхолдерів Освітньо-професійна програма та її компоненти оприлюднені у відкритому доступі на сторінці
університету (https://griml.com/6fvqx), також на сайті ЗВО оприлюднено силабуси навчальних дисциплін, анкети
для висловлення пропозицій. Інформація про ОП в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін міститься у розділі “Початкова освіта” (https://griml.com/QmYKU). ЗВО своєчасно
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну інформацію про освітню програму (включаючи її
цілі, очікувані результати навчання та компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін та суспільства, що було підтверджено студентами. В процесі зустрічі зі здобувачами освіти,
було помітно, що вони орієнтуються в навігації сайту ЗВО.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильними сторонами та позитивними практиками експертна група вважає: Наявність чітких і зрозумілих правил,
які регулюють права і обов’язки усіх учасників освітнього процесу ЗВО Інформація про ОП 013 Початкова освіта
знаходиться у вільному доступі на веб-сайті ЗВО, її обсяг є достатнім для інформування вступників про ОП, а
стейкхолдерів – про особливості її змісту та структури.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони у контексті Критерію 9 не виявлені.

Рівень відповідності Критерію 9.
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Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Інформація про ОП розміщена на офіційному веб-сайті, відповідно до цього існує політика відкритості. Система
інформування учасників процесу про доступність до документів, про їх права та обов’язки постійно вдосконалюється
та дозволяє досягати програмних результатів на ОП. Вирішальним при оцінюванні Критерію 9 даної ОП став
підкритерій 9.1. .

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

немає

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми A

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.
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Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Федій Ольга Андріївна

Члени експертної групи

Любченко Інна Іванівна

Лавро Ольга Олегівна
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